

Misa'es, Devocionarios, Rosarios  
Crucifijos, Cadenas y Recordatorios  
para las Primeras Comuniones  
**Librería Isidoro Ochoa**  
Hnos. Moroy, 1. Apartado, 15. Tfños. 26-59 y 29-23

## JUEVES SANTO



(La Santa Cena. — Cuadro de Franz Eilmann)

Había en la mirada de Jesús un hábito de pena. Le dolía dejarnos. Pero a fin de quedarse para siempre, fructificó en la gloria de su Cuerpo y su Sangre el pan y el vino de aquella cena, toda llena de amorosas palabras y silencios augustos. Y el mundo estremeído escuchó con oídos de mil siglos de espera las palabras de Cristo. Y en aquellas palabras se nos hizo posible la Redención sin pausas del Santo Sacrificio de la Misa.

### "Pravda" dice: Explicación en la Comisión de Asuntos Exteriores de Estados Unidos sobre «la especial ayuda a España»

**«Stalin cometió excesos monstruosos»**  
LONDRES, 28. — Radio Moscú ha dado lectura a un largo editorial de "Pravda", en el que se acusa al difunto Stalin de haber elevado a una alta posición en el partido comunista ruso y en el Gobierno a Laurenti Beria, aunque hubo de ser ejecutado por traidor. El periódico de Moscú ataca duramente a Stalin de los últimos tiempos, y dice que cometió du-

rante sus últimos años "excesos monstruosos". Afirma que su culto al individuo causó graves daños a la causa y violó los principios leninistas de dirección, "contradiciendo el espíritu del marxismo-leninismo". Indica que Beria, jefe de la Policía secreta, era "un inveterado agente del imperialismo". —(Efe).

WASHINGTON, 28. — En su declaración ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, C. Burde Elbrick, subsecretario adjunto de Estado para Asuntos Europeos, dijo que los fondos destinados a ayuda económica a España en el ejercicio fiscal de 1957 —no se prevé más ayuda económica en Eu-

ropa que para España, Yugoslavia y el Berlín-Oeste— son necesarios. "Toda vez que el esfuerzo defensivo de España está estrechamente relacionado con los acuerdos estipulados entre los respectivos Gobiernos para la construcción y empleo conjunto de una serie de importantes bases aéreas y navales, consideradas como estratégicas". "Sin embargo —continúa Elbrick—, tenemos considerable interés en la efectividad de tal esfuerzo. También reconocemos que España, que no participó en el Plan Marshall ni en programas anteriores, se encuentra con dificultades económicas no habituales para llevar a efecto sus proyectos de defensa".

### La Unión Soviética toma en consideración el programa de Eisenhower sobre el desarme. Se acelera la creación del organismo para la cooperación atómica en Europa. Inglaterra declara la isla de Malta parte integrante del Reino Unido

LONDRES, 28. — La Unión Soviética ha tomado en consideración el plan de reconocimiento aéreo para el desarme, preconizado por el presidente Eisenhower, por primera vez en una propuesta oficial.

Fuentes informadas han declarado que la propuesta soviética presentada ante la Subcomisión del Desarme sobrepasa esta vez los límites establecidos para la inspección de armamentos en ocasiones anteriores. Sin embargo, Estados Unidos, juntamente con Gran Bretaña, Francia y Canadá, están estudiando todavía con gran atención la propuesta soviética.

El delegado norteamericano Harold E. Stassen hizo objeto al delegado ruso Gromyko de numerosas preguntas para poner en claro la posición rusa, durante la sesión celebrada hoy por la Subcomisión. —(Efe).

PARIS, 28. — Representantes de 15 países europeos, con el apoyo de los Estados Unidos y Canadá, han acordado acelerar la creación de un organismo para la cooperación atómica en Europa.

Un Comité especial de la Organización de Cooperación Económica Europea anunció el proyecto después de una reunión celebrada para terminar una serie de proyectos nucleares.

El Consejo de ministros de la Organización se reunirá en julio para tomar la decisión final. —(Efe).

#### DECLARACIONES DE DULLES

WASHINGTON, 28. — Ha regresado a esta capital, procedente de Hite Sulphur Springs (Virginia Occidental), el secre-

tario norteamericano de Estado, John Foster Dulles. Manifestó a su llegada que el presidente Eisenhower, el presidente de Méjico, Ruiz Cortines, y el primer ministro del Canadá, Louis St. Laurent, "llegaron a un absoluto entendimiento" durante la conferencia celebrada entre ellos.

Preguntado sobre si informaría sobre los resultados de dicha conferencia, Dulles manifestó que la conferencia "no tenía un fin preconcebido, sino que servía solamente para establecer contactos más estrechos para posteriores convenios". —(Efe).

#### DECISION INGLESA SOBRE MALTA

LONDRES, 28. — El Gobierno británico ha anunciado por medio de un portavoz oficial ante la Cámara de los Comunes que pondrá en vigor una ley en virtud de la cual la colonia británica de Malta en el Mediterráneo quedará convertida en parte integrante del Reino Unido. —(Efe).

#### TANQUES NORTEAMERICANOS LLEGAN A LA ARABIA SAUDI

BAHREIN (Golfo Persico), 28. — Dieciocho carros de combate "Alker Bulldog" de construcción norteamericana, han llegado a la Arabia Saudí a bordo de un barco de los Estados Unidos y son descargados en el puerto de Damman.

Se dice que estos carros fueron comprados por Arabia Saudí en agosto pasado, antes de que los comunistas enviaran armas a otros países de Oriente

Medio. Temporalmente, el embarque de estas unidades blindadas estuvo suspendido en Estados Unidos, pero la prohibición fue levantada después de una protesta del embajador de Arabia en Washington. —(Efe).

#### LIBIA RECHAZA OFRECIMIENTO RUSO

WASHINGTON, 28. — Libia ha rechazado un ofrecimiento ruso de ayuda económica, según ha manifestado hoy un portavoz de la Embajada de dicho país.

Agregó que la decisión fue dada a conocer a los miembros del Parlamento libio por el primer ministro, Mustafá Ben Halim, en una sesión secreta.

Rusia, en su campaña por congraciarse con las naciones poco desarrolladas de África y Oriente Medio, ofreció recientemente a Libia ayuda técnica y económica. —(Efe).

#### Donativo del ministro de Trabajo a los familiares de los productores muertos en Galdácano

BILBAO, 28. — El ministro de Trabajo, con independencia de las indemnizaciones correspondientes al servicio de reaseguros, ha enviado 30.000 pesetas para los familiares de los diez productores muertos en el accidente de Galdácano. El delegado provincial de Trabajo se trasladó a Galdácano para hacer entrega de dichas cantidades.

### "Marruecos, en vísperas de reunificación dentro de sus históricas fronteras"

La declaración de Mohammed V, clara referencia a las conversaciones que tendrá en España  
**El Fassi ha partido para Madrid**  
**35 MUERTOS EN ARGELIA Y 10 EN TUNEZ**

RABAT, 28. — Marruecos está en vísperas de su reunificación dentro de sus históricas fronteras. Ha declarado el sultán Mohammed V ante una entusiasta multitud de simpatizantes nacionalistas y virefereños.

Esto ha sido una clara referencia a las próximas conversaciones que en España va a celebrar el sultán con el Generalísimo Franco sobre la fusión de las dos Zonas marroquíes. —(Efe).

#### EL FASSI, A MADRID

RABAT, 28. — El jefe del Istiqlal, Alal El Fassi, ha salido hoy para España, vía Tánger, después de su primera visita a Marruecos desde que marchó exiliado en 1947.

Después de conferenciar con el sultán y con el alto comisario francés, El Fassi dijo que creía que los rebeldes depondrían las armas. —(Efe).

#### LA LUCHA EN ARGELIA

ARGEL, 28. — Fuerzas de seguridad reforzadas, francesas, han dado muerte a 35 rebeldes y han capturado 51 más en varios choques producidos en la zona de rebellón. Las pérdidas francesas han sido anunciadas en el comunicado. —(Efe).

#### MUERTOS EN TUNEZ

TUNEZ, 28. — Tropas francesas de montaña que operan lejos de su propio terreno han dado muerte a diez rebeldes y han hecho nuevos prisioneros de una banda de rebeldes que trataban de abrirse camino en la frontera argelina.

Ciudades francesas han hecho constar que formaban parte de grandes bandas instruidas en la

táctica de la guerra de guerrillas antes de ser destinadas al ejército rebelde. El ministro del Interior, Mongi Slim, ha prometido que estas bandas serán aplastadas y sus caudantes de la ola de violencias que se ha registrado en el país desde las elecciones del domingo. Ciento veintinueve rebeldes han caído por las balas de los rebeldes en Túnez en las últimas 72 horas. —(Efe).

### Semana Santa en ciudades no tamosas por sus desfiles procesionales



REUS. — Imagen de la Piedad, talla del escultor Martín Llandaró, que figurará por vez primera en los desfiles procesionales de la Semana Santa en esta ciudad. (Foto Cifra).

### Pese a la lluvia, sigue España exteriorizando su fervor en la Semana Santa

MALAGA, 28. — Esta noche, en que el tiempo ha mejorado notablemente y las calles estaban abarrotadas de público, han desfilado tres Cofradías, con un total de seis "pasos". La primera que lo hizo fue la antiquísima del Santísimo Cristo de Animas, de ciego, y María Santísima del Mayor Dolor y de la Santa Vera Cruz.

#### EN SEVILLA

SEVILLA, 28. — Hoy efectuaron su salida procesional todas las Cofradías del Miércoles Santo, si bien la del Santísimo Cristo de la Salud y María Santísima del Refugio, de la Parroquia de San Fernando, no llegó al centro de la ciudad, regresando a su templo desde el Puente de San Fernando, donde le sorprendió un aguacero. Ocurrió esto sobre las cinco de la tarde.

#### EN HUELVA

HUELVA, 28. — El régimen de lluvias que impidió ayer la salida de las Cofradías del Santísimo Cristo de la Victoria y Nuestra Señora de la Paz, de los Ex-Combatientes, y de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y María Santísima del Refugio, lo han hecho esta noche, con mejoría del tiempo. También han desfilado las procesiones del día de hoy: la de la Humildad y Cristo de la Expiración.

Las procesiones fueron presenciadas por numerosísimo público.

#### EN GRANADA

GRANADA, 28. — La lluvia que durante todo el día cayó sobre la ciudad se intensificó esta tarde, lo que obligó al aplazamiento de las tres procesiones anunciadas para esta noche, que eran la de la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, la del Santísimo Cristo del Consuelo, vulgarmente conocida por la de los Gitanos, y la de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario.

#### EN MADRID

MADRID, 28. — A las diez y

media de la noche y bajo una intensa lluvia, salió del Oratorio del Olivar el Rosario de penitencia de Nuestra Señora del Rosario en sus Misterios Dolorosos, integrado por las imágenes del Cristo de la Bondad, de los Padres Dominicos, y de la Dolorosa, de la Hermandad de Funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Momentos después de la llegada de la procesión a la Plaza Mayor y ante más de dos mil personas allí congregadas, pronunció el Sermon de Penitencia el Rvdo. P. Eduardo Rodríguez, S. J. La procesión regresó al templo a las doce y media.

(Pasa a la quinta página)

### Ordenes del Ministerio de Trabajo sobre reglamentaciones de actividades laborales

MADRID, 28. — Una orden del Ministerio de Trabajo que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" modifica los salarios en las Reglamentaciones de Hostelería, Balnearios, Salones de Limpia botas y Peluquerías.

Por otra orden del mismo Ministerio se modifican los salarios en las Reglamentaciones de Líneas Aéreas Iberia, Compañía Metropolitana de Madrid y Tranvías.

Otra orden del mismo Ministerio de Trabajo establece nuevos salarios y un plus especial en las actividades laborales de las Reglamentaciones siguientes: Aceite, Aglomerados de Carbon, Agua, Almacenaje y Recolección de Cueros y Pieles, Alpargatería, Artes Gráficas,

Arroz, Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, Azúcar y Alcoholes de Melaza, Banca Privada, Banco de España, Banco de Crédito Industrial, Banco de Crédito Local, Peluquerías.

(Pasa a la quinta página)

### Sensacional novedad en sistema de sonido



### "Alta Fidelidad" Que en breve presentará

**MARCONI**  
DISTRIBUIDOR OFICIAL

ensenat  
FOTO-CINE-RADIO

### Churchill cena con Onassis en el «Madrid»

NIZA, 28. — Sir Winston Churchill ha cenado con el magnate naviero griego Sócrates Onassis en el famoso Restaurante «Chateau de Madrid».

Después de la comida, ambos visitaron varios hoteles de las proximidades, lo cual ha dado pábulo al rumor de que Churchill desea una línea en la región de Beaulieu, en la Riviera. —(Efe).

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebr. de ayer resultó premiado el número 819.

Los cupones terminados en 19 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 12, a las 13:40; media, 11, y mínima, 10, a las 6:35 de la mañana.

Lluvia, 0,8 litros por metro cuadrado. Presión barométrica, 720,3 mm. Servicio farmacéutico.—Las farmacias de guardia para hoy son las de don Luis Fernández Gallarza, 26, y don Julio Ortiz de Zangarrita, General Mola, 63.

El servicio nocturno les corresponde a las de doña Gloria Moreno Abocía, General Franco, 34, y don Amadeo Sáenz de Buruaga, Industria, 2.

Subvenciones.—En la distribución de créditos concedidos a las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, con destino a diversas atenciones, han correspondido a la de Logroño las siguientes cantidades:

Papa alfombrada, 5.000 pesetas; para premios y lecciones, 2.000; para otras inversiones, 17.650 pesetas.

El señor gobernador civil de Alava ha manifestado que en Madrid estuvo en la Comisaría Nacional del F.R.O. donde le dieron cuenta de la asignación, recientemente aprobada por el Consejo de Ministros, de 200.000 pesetas con destino a la construcción de las viviendas del Patronato «González Gallarza», en Elciego, y de 75.000 para el Ayuntamiento de Sainza-niego.

SECCION RELIGIOSA

EL VIA-CRUCIS DE PALACIO El solemne Via-Crucis para caballeros, presidido por las autoridades, tendrá lugar, como de costumbre, mañana, Viernes Santo, a las doce del mediodía, en la Imperial Iglesia de Palacio.

A continuación del Via-Crucis se hará la procesión para acompañar al Santo Cristo de Palacio hasta la Redonda, en cuya procesión sólo irán hombres.

TRIDUO SACRO DE LA SEMANA SANTA

En la capilla de MM. Agustinas Ermitañas, de conformidad con el nuevo orden, los oficios de hoy, Jueves Santo, se celebrarán a las cinco de la tarde, y a continuación comenzará la vela del Monumento hasta los oficios de mañana, Viernes Santo, que tendrán lugar a las cuatro de la tarde. El Sábado Santo se celebrarán los oficios a las ocho de la noche.

ADORACION NOCTURNA FEMENINA

La vigilia general de Jueves Santo se celebrará esta noche, a las diez en la capilla de la Cocina Económica. Es obligatoria para todas las adoradoras, y también deberán acudir las honorarias a primera hora.

SANTOS DEL DIA

Jueves Santo, San Jonás, San Justasio y San Segundo.

ESCUELAS y MAESTROS

CONFERENCIA DEL R. P. BALAGUE

El Rvdo. P. Balagué, escollapio perteneciente a la Universidad Calasanziana de Albelida, ha desarrollado interesantes conferencias acerca de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, exposiciones modelo de dicción y de fondo doctrinal, ilustradas con proyecciones sobre datos arqueológicos y otros relativos a estos temas.

Estas sesiones culturales y doctrinales han sido organizadas por el Centro especializado de Acción Católica de maestras. Y dada la enorme aceptación que han logrado tales exposiciones, por parte de la numerosa y selecta concurrencia, ha tomado cuerpo el proyecto de organizar nuevas conferencias sobre diversos temas bíblicos por la citada rama de Acción Católica.

El decreto de 6 de marzo de 1955 (B. O. del E. del 18) señala un plazo de seis meses —que termina el 17 de septiembre próximo— para que aquellos maestros que se hallen sujetos al régimen de pasivos mínimos puedan solicitar acogerse al de máximos.

Los interesados deberán solicitarlo de esta Delegación, utilizando el modelo de instancia oficial a que alude la orden del Ministerio de Hacienda de 29 de febrero de 1952 (B. O. del E. del 23), debiendo expresar con toda claridad: a) Si han de realizar el pago de los atrasos de una sola vez; b) si lo han de hacer en plazos trimestrales de cuantía no inferior a 1.000 pesetas; y c) si lo han de verificar mediante cuotas extraordinarias del uno por ciento del sueldo. A la solicitud deberán acompañar, irremoviblemente, hoja de servicios sin corte.

La Vida en la Ciudad

LA PALMA

MEDIAS DE CALIDAD EN LAS MALLAS 51, 60 y 66

Desde 20 pesetas

GRAN SURTIDO EN VELOS, GUANTES Y PAÑUELOS, COMBINACIONES Y CAMISONES DE NYLON EN ALTA FANTASIA

SEÑORA: VEA SUS ESCAPARATES Y COMPRARA EN

LA PALMA

EXCURSION A SAN VICENTE DE LA SONSIERRA

Procesión de "Los Picados"

Salidas, viernes, 4 de la tarde. Regresos, mismo día, a las 8. Precio, 30 pesetas. Inscripciones en la Delegación de "VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO"

Hnos. Moroy, 1. — Teléfono 36-72.

EL SABADO DIA 31

ULTIMO DIA DE VENTAS POR TRASPASO DEL LOCAL. PRECIOS ASOMBROSOS.

CALZADOS BERMEJO

HERMANOS MOROY, 10.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Nota sobre precios de venta del pan «familiar»

Con el fin de evitar erróneas interpretaciones o dudas por parte del público en el momento de adquirir de su habitual proveedor el pan necesario para sus atenciones diarias, se recuerda para general conocimiento que TODAS LAS PANADERIAS Y DESPACHOS DE PAN VIENEN OBLIGADOS A TENER DISPONIBLE PARA LA VENTA, EN TODO MOMENTO, PAN «FAMILIAR», Y DE FALTARLES DE DICHA CLASE, FACILITARAN DEL QUE ENGAN, A LOS PRECIOS Y PESOS QUE CORRESPONDAN AL PAN «FAMILIAR» SOLICITADO.

Logroño, 28 de marzo de 1955. El Gobernador Civil, JUAN MOSSO GOIZUETA

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro

La procesión del Santo Entierro

Mañana, Viernes Santo, a las ocho de la tarde, la Cofradía infantil y la Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro deberán estar presentes en la iglesia Colegiata.

La procesión del Santo Entierro hará su salida, como en años anteriores, a las ocho y media de la tarde.

Suspendida ayer a causa de la lluvia la procesión del Encuentro y aplazada en un principio hasta la noche de hoy, se ha dispuesto, por último, su suspensión definitiva a fin de no entorpecer la asistencia de los fieles a las ceremonias litúrgicas propias del día y cuyo desarrollo, en el nuevo orden, ocupa precisamente las horas adecuadas para este desfile procesional.

SUSCRIPCION PRO «ANDAS» DEL SANTO SEPULCRO Décima relación de donativos Con 150 pesetas. Delegación de Sindicatos.

Con 100 pesetas cada uno, Cámara Oficial de la Propiedad, don Alfredo Casado Novella, don Simón Tejada, don Miguel Muro, don Cayo Santolalla, don Mateo Bégue, R. P. J. y don Román Vallejo.

Con 50 pesetas cada uno, una devota, don Angel de Codes Rodríguez, señora viuda de Elvira, don

Luis Fandiño

ABOGADO Consultorio General y de Especialidad Laboral Hnos. Moroy, 1. Dto. 10. Teléfono 3508.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

Falleció ayer en Logroño, a los 77 años de edad, nuestro estimado convecino don Dionisio Carrillo Castroviejo, habiendo recibido los Santos Sacramentos. Por sus excelentes prendas personales, gozaba de general estimación, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Reciban sus apenados hijos, Constantino y Julián; hija política, nietos y primos nuestro pésame.

Crónica de sucesos

Multas gubernativas

Por el Excmo. señor gobernador civil han sido sancionados: Con sendas multas de cien pesetas, Julia Torres Velar, con domicilio en Carnicerías número 11, segundo; Rosa Sistierna Frias, en Calvo Sotelo, 13, tercero derecha; y Amparo Pardo Lázaro, en Canalejas, 13, entresuelo, y con multas de cincuenta pesetas, Gloria García Sanz, domiciliada en Avenida de Colón, 4, cuarto derecha; Eloy Lafuente Iturriaga, Marqués de Murieta, 55, entresuelo izquierda; y Juan Antonio Pérez Ruiz, con domicilio en Arnedo, por desobedecer e insolentarse con la fuerza pública durante el rodaje de la película que actualmente se filma en esta capital.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Antonia Martín Blázquez, de 67 años, de herida inciso cortante en el dedo índice de la mano izquierda, producida por agresión en su domicilio.

María Ruiz Benito, de 4 años, de una herida incisa, con desgarro en labio inferior, de cuatro centímetros de longitud, causada por haberle mordido un perro en su casa.

Ambas de pronóstico leve, salvo complicación.

F.E.T. y de las J.O.M.S.

DELEGACION DE EDUCACION NACIONAL

Se recuerda a todos los escritores y artistas interesados en tomar parte en la cuarta convocatoria de bolsas de viaje del Departamento Nacional de Cultura, que el plazo de presentación de instancias termina el próximo día 31.

Los concursantes podrán presentar su documentación el próximo sábado, día 31, en la Delegación Provincial de Educación, Cervantes, 1, primero, desde las once a las catorce horas, para su envío a la Delegación Nacional.

DELEGACION PROV. DE SINDICATOS SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO AGENTES COMERCIALES EN ACEITES

Por el presente anuncio se convoca a todos los agentes comerciales especializados en aceites comestibles de esta provincia a una reunión que tendrá lugar en este Sindicato del Olivo, sito en Milicias, 1, tercero, el próximo martes día tres de abril próximo, a las doce horas, para dar cuenta del Reglamento del citado grupo y diversos asuntos de importancia.

A San Vicente

A la Procesión de los Picados. Salida: Viernes, a las 4 tarde. Regreso: A las 8 de la noche. Inscripciones: VIAJES LUGAR Pl. Alcázar Toledo, 12. Tf. 1859. (CALZADOS VERANO)

POLLITOS

Rhode Island y Leghorn. Los mejores en AVICOLA REGIONAL NAVARRA. Tf. 11, Huarte (Pamplona)

LASALA

PROXIMA APERTURA Especialidad en calzados finos para niños. GENERAL MOLA, 12.

Gran Exposición

DURANTE LOS DIAS DE SEMANA SANTA

MUEBLES ANTA

PRESENTA LOS ULTIMOS MODELOS EN DORMITORIOS DE MATRIMONIO Y SOLTERA COMEDOR-ESTAR ITALIANO Y SALAS-ESTAR PORTALES, 46

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Subvenciones para obras en templos parroquiales

Según informes que nos han sido facilitados en el Gobierno Civil, el excelentísimo señor gobernador, conde de Espoz y Mina, ha recibido una comunicación del ilustrísimo señor director general del Instituto Nacional de la Vivienda anticipándole que han sido concedidas las siguientes subvenciones para reparación de los templos parroquiales de los pueblos que se indican:

Rincón de Olivedo, 17.712 pesetas; Muro de Aguas, 16.925; Hormilla, 19.240, y Arnedillo, 16.750 pesetas.

LA JORNADA DEL SEÑOR GOBERNADOR

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Mossó Goizueta, hizo el despacho ordinario de los asuntos del día con los distintos jefes de servicios y recibió las siguientes visitas:

Excelentísimo señor don Luis Martín Ballester, catedrático de la Universidad de Zaragoza; excelentísimo señor don Antonio Rueda Sánchez-Malo, gobernador civil de Alava; ilustrísimo señor don Lorenzo de Cura Lope, presidente de la Diputación de Alava; don Félix Macua Uriarte, decano del Colegio Oficial de Abogados; Comisión de la Junta Provincial del Colegio Oficial de Odontólogos, compuesta por el presidente, don José Luis Gil-Díez; secretario, don Santiago Inerarrity Alcarraz, y tesorero, D. Santiago González Cuevas; reverendo Padre Cristóbal de Eraúl, franciscano, Superior de los RR. PP. Capuchinos y párroco de Valvanera; don Lázaro Gómez Robledo, industrial; don Idefonso Vicente Tojal Bengoa, licenciado en Ciencias; doña María del Carmen Sáenz, vecina de Logroño; don Jesús Ruiz Martínez, funcionario del Instituto Nacional de Previsión; don Santiago Larics, jefe del Sindicato Provincial de Alimentación; Junta de gobierno del Colegio Oficial de Farmacéuticos, compuesta por don Luis Fernández, presidente; don José Morales de Setién, secretario; y don Pablo Labarga, tesorero; Rvdo. don Francisco Santamaría, cura párroco de la iglesia de Santiago; D.

Fernando Plazuelo, jefe del Grupo de Ultramarinos del Sindicato Provincial de Alimentación, y vocal del mismo don Faustino de Diego; Comisión de la Junta de gobierno del Colegio de Titulares Mercantiles, compuesta por D. Antonio Urbúa, presidente; don Manuel García, secretario; y don Fernando Maguregui, tesorero; Junta directiva de la Agrupación «Urbión» de Montaña, compuesta por don Rubén García Marañón, presidente; don Pío Gil-Rivera Remírez, vicepresidente, y vocales don Gregorio Gil Sáenz, don Tomás Sánchez Huerta, don Angel Sáinz Grávalos y don José María Viguera Cabredo; don Angel Ozaeta Uzquiano, vecino de Logroño; don José Luis Navajas, director de Electra Biorio; don Antonio Loma-Osorio y don Pío Tudela Angulo, presidente y director, respectivamente, de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, y don Félix Hilarrio Pastor Pison, inspector de los Servicios Sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

En el Teatro Bretón se desfiló la comedia cómica-dramática de Francisco Moreno, representando la comedia «Béreme usted», que fue un éxito de risa; los intérpretes fueron muy aplaudidos y se les hizo una cariñosa despedida.

En Beti-Jai se proyectó la película «El capitán Drummond», por Ronald Colman; Frontón Logroñés, «Noche de misterio», por Adolphe Menjour, William Collar y M. Lane; «Olympia», «La isla misteriosa», por Lionel Barrimore, Lloyd Hughes y Ave Darby, y en el Alhambra «La rosa deshojada», por Simone Vandy, que fueron del agrado del público.

HACE 50 AÑOS. — En el Espolón se celebró el acto de tomar juramento ante la bandera del Regimiento de Ingenieros a los reclutas del último reclutamiento, instalándose en el quiosco el altar, adornado con armas y banderas, donde se dijo la misa. Acomodó el acto un orfeón formado con 48 soldados de los tres Regimientos de esta agrupación. Ingenieros, Infantería y Caballería. Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiales, así como numeroso público y los niños de las escuelas de la capital y los de El Cortijo.

JEFATURA AGRONOMICA BENEFICIOS A LA PRODUCCION AGRICOLA

Como consecuencia de la orden del Ministerio de Agricultura aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» del 26 del actual, se concede un plazo que termina el diez del próximo abril para solicitar las copias de certificado de aptitud de las fincas que se encuentren solamente en los casos indicados en aquella.

Habiéndose extendido ya las copias de aquellos que lo solicitaron, se comunica a los interesados que a partir del lunes próximo pueden retirarlos, debiendo hacerlo las Gestorías por la tarde.

Se advierte que la documentación sólo se entregará al interesado o a persona autorizada por escrito, caso de que no se haya hecho constar este en la instancia.

Se recuerda que el plazo de presentación de nuevas peticiones para acogerse a dichos beneficios termina el próximo sábado día 31.

DELEGACION PROV. DE HACIENDA

PAGO DE HABERES

Los funcionarios de las Clases Activas y Pasivas que tengan consignados sus haberes en la Intervención de la Delegación de Hacienda de esta provincia pueden hacer efectivos los correspondientes el mes de la fecha los días y horas que a continuación se expresan:

Clases Activas.—Día 2, de 10 a 11:30 de la mañana.

Clases Pasivas.—Día 2, Montepío Militar, de 11:30 a 1 de la tarde; día 3, Montepío Civil, jubilados y remuneratorias; día 4, retirados de Guerra, extraordinarios y cruces, y día 5, todas las nóminas.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de las personas interesadas.

15.000 HUEVOS ANUALES

Logrará con 50 Patitas Khaki Campbell, de estirpe holandesa, adquiriéndolas en AVICOLA REGIONAL NAVARRA. Se sirven de 1, 15 y 30 días. HUARTE (Pamplona). Telf. 11.

ALMACENES DE MUEBLES

EL SALON. Muro de la Mata, 2 - Telf. 3222 EL BARATO. 11 de Junio, 5 - Telf. 2181 VENTA DEL COLCHON-MUELLE 'SEMA'

Hace 25 años

Como Domingo de Ramos hubo misa y bendición de palmas en las Parroquias de la Redonda, Santiago y Palacio, con gran asistencia de fieles.

En su posesión de «Las Pozas» falleció nuestro convecino don Anselmo Fernández de Boadilla y del Castillo. Su fallecimiento fue muy sentido y su entierro se vio concurridísimo.

El Deportivo Logroño jugó un partido de fútbol con el Real Valladolid, campeón Castilla-León, en el campo de este, abriendo el Deportivo a Munguía, Alcalde, Recarte, González, Mugarra, Tell, Araujo, Juliac, Escala, Celag II y Poli. El partido resultó muy interesante y entretenido, y no obstante la superioridad de los vallisoletanos, terminó con empate a un gol.

En Las Gannas contendieron en un partido de fútbol una selección militar y el Juniors, alcanzando éste a Buzarra, Galán I, Trapero, Ramplan, Gil, Avelino, Chaga, Barbi, Muro, Alcalde II y Varca, obteniendo éstos el triunfo por 2-1.

Temperaturas del día: Máxima, 23 grados, y mínima, 6,2.

En la campaña de las Escuelas Fias se celebró un partido de fútbol entre Juventud Calasanzia y Sport Club, ganando éstos por 2-1.

En el Teatro Bretón se desfiló la comedia cómica-dramática de Francisco Moreno, representando la comedia «Béreme usted», que fue un éxito de risa; los intérpretes fueron muy aplaudidos y se les hizo una cariñosa despedida.

En Beti-Jai se proyectó la película «El capitán Drummond», por Ronald Colman; Frontón Logroñés, «Noche de misterio», por Adolphe Menjour, William Collar y M. Lane; «Olympia», «La isla misteriosa», por Lionel Barrimore, Lloyd Hughes y Ave Darby, y en el Alhambra «La rosa deshojada», por Simone Vandy, que fueron del agrado del público.

HACE 50 AÑOS. — En el Espolón se celebró el acto de tomar juramento ante la bandera del Regimiento de Ingenieros a los reclutas del último reclutamiento, instalándose en el quiosco el altar, adornado con armas y banderas, donde se dijo la misa. Acomodó el acto un orfeón formado con 48 soldados de los tres Regimientos de esta agrupación. Ingenieros, Infantería y Caballería. Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiales, así como numeroso público y los niños de las escuelas de la capital y los de El Cortijo.

En el Espolón se celebró el acto de tomar juramento ante la bandera del Regimiento de Ingenieros a los reclutas del último reclutamiento, instalándose en el quiosco el altar, adornado con armas y banderas, donde se dijo la misa. Acomodó el acto un orfeón formado con 48 soldados de los tres Regimientos de esta agrupación. Ingenieros, Infantería y Caballería. Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiales, así como numeroso público y los niños de las escuelas de la capital y los de El Cortijo.

Las temperaturas del día fueron de 19,3 grados la máxima y 8,2 la mínima.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegio. Ventas contado y plazos. Fábricas de maletas RICARDO G. MOLA, 67. Tf. 2325. Reparaciones. Fundas sueltas fibra y muestrarios.

BACALAO AUTENTICO

La Negrito

P. Héroes Alcázar, 23

TELEFONO 2035

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—María Concepción Terroba Larumbe, María del Carmen Pastor las Heras y Arturo Ezquerro Adán. Defunciones.—Gonzalo Echeta Ocio, de 53 años de Navarros (Alava); Daniel Trevijano Ruiz-Clavijo, de 81 años, de Albelida, y Dionisio Carrillo Castroviejo, de 76 años, de Ribafrecha. Matrimonios.—Ninguno.

# Imaginaria insigne en los cortejos procesionales de la Semana Santa en Castilla

## Y en todo, un ambiente de austeridad, en el que palpita una gran devoción

Por Fernando Castán Palomar

La celebración de la Semana Santa refleja en las distintas regiones españolas la propia idiosincrasia de éstas, y así el modo de ser seco y sobrio de Castilla tiene expresión en su luto por la muerte de Jesucristo y en la propia pompa de sus cortejos procesionales. Podrá parecer paradójico esto de conjugar la sobriedad y el fausto, pero así es, y nadie que pase la Semana Santa en ciudad importante o en íntimo pueblo de Castilla podrá negar que armonia existe entre el cristiano afán de hacer esplendurosos los actos públicos de estos días y el sentido austero, recio y escueto de la tierra castellana. Todo se reúne coherentemente, y ello tiene la síntesis de unas solemnidades llenas de respetuosa emoción, en las que se recorta con rigida exactitud un patetismo que proviene de las propias tallas de las imágenes y que recoge fervorosamente el espíritu popular, macizo y seguro de sus propios sentimientos. Es un patetismo como contenido en el agua de las lágrimas, sin gritos estentóneos ni arrebatos estruendosos. Así fueron siempre en Castilla todas las cosas, las de dolor y las de júbilo; redoble de tambor y toque de clarín, todo concreto; que no hay en el ánimo de las gentes castellanas propensión a lo que suele decirse "andarse por las ramas" y si hay su saber centrar, en la palabra como en el silencio, su propio corazón.

### DESFILES PROCESIONALES EN VALLADOLID Y ZAMORA

Centro de la piedad de España o el que decía de la gran plaza de Valladolid un ilustre predicador, en el mediodía de un Viernes Santo. Recuerdo aquellas concurrencias de multitudes en el gran cuadrilátero de recios soportales, recios como los principios de la propia fe vallisoletana, como el propio espíritu penitencial de Castilla entera. El tiempo era frío, muy frío. Las calles tenían unas aristas heladas. Frío seco y duro. Pero, qué importancia esa destemplada para la manifestación piadosa, para el homenaje solemne a la Redención de los hombres por la muerte de Jesús? Palpitaba caliente la unión religiosa en las almas, por mucho que el frío azotara las carnes. Y así más trailas a

penitencia, tras las imágenes rodeadas de cirios y en los bisbes de las plegarias por las calles mudas y prietas de historias emotivas.

Desfiles procesionales que son como poemas en talleres ilustres. Imágenes de Gregorio Hernández, de Juan de Avila, de Diez de Tudanca, de Francisco de la Maza, de Juan de Juni... Estrofas de suntuosa plástica que explican conmovida y precisamente la Pasión y Muerte del Redentor del Mundo.

La procesión del Santo Entierro, con su inabarcable presencia de pasos en el recogimiento de la noche, es el compendio de todas las devociones y todas las penitencias. Largo recorrido por las calles con labrados de siglos. Siglos de firme y sólida devoción que fueron tallando estas artísticas manifestaciones de la Semana Santa, tan austeras, tan fervorosas, en su interpretación castellana.

Así son también las procesiones zamoranas, donde la pompa de ellas se hace rigorista y el espíritu tiene un vigor concreto y rotundo. "El alma de Castilla está en ellas", se ha dicho en estas procesiones de la Semana Santa en Zamora, donde la ciudad entera es tónica votiva y un silencio hondo y meditativo la envuelve entre llamear de cirios y aromas de incienso.

En pocas ciudades tiene el luto una expresión tan real y profunda como en esta Zamora sin campanas, en esta Zamora de los días santos, a donde acuden piadosas romerías de todas partes, para asociarse a la religiosidad, roble y bronce, de estos castellanos, que así han impreso sus características temperamentales en la conmemoración de los misterios del Divino Sacrificio.

### LOS MONUMENTOS EN LOS PEQUEÑOS PUEBLOS

Luego, en los pueblos castellanos, la Semana Santa se celebra sin fastuosidades de tallas ricas ni de largas tónicas, pero con el mismo espíritu recio y austero que en las grandes ciudades. En la iglesia del pueblo, el buen párroco ha adornado con macetas y encendido de luminarias el monumento. La iglesia es una nave con pequeñas capillas, que hoy se hallan cubiertas con paños de luto. Solo

resplandece la que está a la diestra del retablo mayor, orlada con los tapices de la casa solariega del pueblo, que es la capilla donde el buen párroco ha puesto la urna sagrada.

Está lleno de gente el templo y desbordado hasta más allá de su portada bizantina y de los tres escalones que le dan acceso.

Hay, para entrar en la iglesia, que andar codeando. Toda esa gente que llena la nave y la que ya materialmente no cabe en ella va muy empernejada y planchada. Nadie sabe cuántos trajes de boda hay hoy en la iglesia. Trajes de boda que duran hasta más allá de la muerte, porque se sacan del arcon familiar pocos días. Han de ser fiestas muy solemnes del año para que vengan los feligreses a la iglesia con estos trajes negros de pliegues rígidos y conservados siempre. Los visten, eso sí, en la fiesta mayor del pueblo, aunque se celebre bajo el sol abrumador de agosto, cuando arde la tierra en el día y en la noche y solo tiene un fúguz frescor la hora dormida del amanecer.

En el pueblo hay también otro monumento. Todavía más sencillo y más humilde. Es el que ponen las monjitas en su convento. Lo adornan con flores silvestres y llenan la escalera de tomillo y romero. A este oratorio de las monjitas, en el que los rezos de las religiosas suenan con una inefable dulzura, van menos fieles, y por eso la oración tiene mayor recogimiento y más mística unión. Van, principalmente, familias de vida retirada, huérfanos enlutados, ancianas a quienes el entrar codeando les haría daño...

Semana Santa en Castilla, Semana Santa con diferencias específicas de otras Semanas Santas españolas, todas ellas maravillosas, pero todas ellas insufladas de sus propios caracteres. En Castilla, el espíritu de austeridad y de sacrificio se continúa robilzadamente, inextinguiblemente. Es el mismo espíritu que guió el arte de aquellos famosos imaginarios, intérpretes eximios del sacrificio de Jesús y del dolor de María, desde que el Hijo de Dios, orando en el huerto de Getsemani, dijera a su Padre: "Padre mío, si este cáliz no puede pasar sin que yo lo beba, hágase tu voluntad..."

# Monserrat, escenario impar para vivir la Semana Santa en su integridad litúrgica

## A los monjes de la Abadía se debe la iniciación de representar la Pasión en Olesa y Esparraguera

Por MANUEL VIGIL Y VAZQUEZ

Para vivir la Semana Santa en su integridad litúrgica más acabada, Cataluña ofrece un escenario sin par: Monserrat. La grandiosidad y belleza que alcanzan los cultos ante el trono de «La Moreneta» son ciertamente de una perfección benedictina. La posibilidad de seguir hora a hora los rezos, cánticos y ejercicios piadosos de los monjes, puesto que uno puede alojarse en la hospedería aneja al monasterio, unida al completo apartamiento de cualquier actividad o entretenimiento cotidiano, que allí es posible, hace que quien sube a Monserrat en Semana Santa quede inmerso en el espíritu de la misma, totalmente ajeno a otro cuidado.

Monserrat va ligado también a la conmemoración de la Semana Santa en el aspecto más popular y famoso que presenta la Semana Santa en Cataluña, Aquel por el cual la Semana Santa catalana atrae al viajero con fuerza similar a la que ejercen más allá de las fronteras las procesiones de Andalucía o de Murcia y algunas de Castilla. Al pie de Monserrat se hallan los pueblos de Olesa y Esparraguera: Dos pueblos cuyos habitantes representan cada año, al llegar la Cuaresma, la Pasión y Muerte de Nuestro Señor.

«La Pasión», como se llama en su original catalán, de Olesa de Monserrat, como la de Esparraguera, tiene su raíz en la abadía monserriana, pues a monjes de la misma se debe el inicio de esta costumbre, varias veces secular en ambos casos, de que sus habitantes conmemoren la Redención, representándola teatralmente. Pese a las vicisitudes de los tiempos, a las interrupciones forzadas provocadas por trastornos sociales, políticos y bélicos, una y otra «Pasión», no es que hayan seguido adelante, es que cada vez tienen mayor arraigo, mayor fuerza, mayor propiedad escénica, mayor emoción, y por tanto, mayor fama, no sólo en Cataluña, sino desbordando del ámbito regional y aun del nacional.

### «LA PASIÓN» EN OLESA

Prueba de ello es que en Olesa, innovando con ello en el teatro mundial, ha habido que instalar este año en las butacas auriculares de traducción simultánea. La representación, como se ha dicho, se da en catalán. Por el auricular puede seguirse, perfectamente sincronizada, oyéndola en castellano. Un auténtico doblaje. Y, en cuanto a idiomas extranjeros, hay también la traducción simultánea al francés y al inglés. El actual teatro de Olesa, construido hace unos pocos años, tiene un aforo que pasa con mucho de las dos mil localidades (Olesa tiene siete mil habitantes), pero ya se ha quedado pequeño. Se ha proyectado otro que será sencillamente el mayor teatro del mundo: Un teatro de 5.700 localidades.

### Riojanos que triunfan



Con la satisfacción que siempre nos produce destacar los triunfos de los valores riojanos, traemos hoy a nuestras columnas la simpática figura del joven don Isaac Heras Romanos, nacido en Fuentemayor hace 24 años, quien, pese a su corta edad, cuenta con una ejecutoria que demuestra la posesión de una inteligencia de la que pueden esperarse grandes cosas. Licenciado en Derecho, en cuya carrera obtuvo siempre brillantes notas, tiene, además, la carrera de Comercio y es graduado social, lo que evidencia que tiene capacidad para simultanear diversos estudios. Recientemente se presentó a las oposiciones para el Cuerpo de Interventores de Administración Local, en el que acaba de ingresar tras brillantes ejercicios. Al señalar los éxitos de este inteligente riojano, nos place expresar nuestra cordial felicitación, extensiva a sus padres, don José y don Teodoro (veterinario de Avión), a la vez que le deseamos los mayores éxitos profesionales.



que podrá estar construido en el plazo de cuatro años. Presupuesto, veinte millones de pesetas.

«La Pasión» de Olesa requiere a seiscientos personas para su representación; casi cuatrocientos son actores y figurantes, y el resto lo forman la orquesta y el coro. Ocho actos, divididos en cuarenta y seis cuadros. La función dura mañana y tarde, con un descanso para la comida. Representación de gran madurez escénica, pues aunque cuantos intervienen en ella son aficionados—los ingresos se dedican a la Beneficencia—, todos tienen muchas «etapas», aparte de que poseen un notable nivel medio de conocimientos técnicos. Entre las representaciones, que empiezan antes de la Cuaresma y terminan ya muy entrada la Pascua florida, las revisiones, preparativos y ensayos, puede decirse que en Olesa de Monserrat, por la iniciativa de aquel monje del siglo XVII, es Semana Santa todo el año.

### ESPARRAGUERA Y CERVERA

Otro tanto puede decirse de su vecina y émula Esparraguera, cuya «Pasión» ha servido ya de tema cinematográfico. La representación tiene aquí cincuenta y dos cuadros. Quienes han podido establecer la comparación, señalan la similitud entre esta «Pasión» y la de Oberammergau.

En Cervera, Lérida, se dan también otras representaciones populares de «La Pasión», en castellano. Cervera es población ilustre por muchos conceptos, aunque en el pasado algunos de ellos no le eran demasiado gratos a Barcelona. Pero esto queda ya lejos. Posiblemente es «La Pasión» de mayor antigüedad, pues se tiene noticia de representaciones en el siglo XV. La versión actual es del año 1941.

En Barcelona mismo, en algunos centros parroquiales, también se representa «La Pasión», aunque con medios más reducidos. En Sabadell hay una moderna representación que tiene como figura escénica principal, a Poncio Pilatos. Y en Manresa, obra de poetas castellanos, se ha estrenado este año una «Pasión», en la que la figura de Nuestro Señor está representada por un rayo de luz, y en la que María Magdalena y Judas tienen el carácter de primeros protagonistas.

### LA PROCESION DE TARRAGONA

La procesión de Semana Santa más importante de Cataluña, tan importante que incluso van representaciones de otros Ayuntamientos, el de Barcelona incluido, es la procesión del Santo Entierro en Tarragona, que dura desde el atardecer del Viernes Santo hasta la media noche. Tiene su origen en la Cofradía de esparteros del siglo XVI. Sus imágenes han sido reemplazadas varias veces por las injurias del tiempo, o más exactamente de los hombres. Imaginería moderna, pues; alguna modernísima. Pero es el ambiente y el estilo lo que le imprimen especial carácter, lo que la hace a la procesión mayor de Cataluña. Se origina al pie de la torre de Pilatos. Los «armats»—los soldados romanos—juegan en ella un papel muy principal. Cuando el grueso de estas fuerzas romanas figuradas llegan ante la catedral, el Llano de la Seo, se para el cortejo para que estos «armats» realicen una especie de «ballet», solemne, pausado y castrense. «Las Agonías» dan a esta procesión un patético tono penitencial. «Las Agonías» es el nombre popular que reciben las mujeres que en largas filas, firman en este cortejo, yendo con los brazos en cruz, las cuatro o cinco horas que dura el desfile. Otras mujeres, descalzas y portando pesadas cruces, van también en medio de las filas de hombres encauchados.

Rara será la Parroquia de Barcelona que no tenga su Cuerpo de Portantes del Santo Cristo. Suman mil trescientos los portantes de la ciudad. Son los encargados de llevar, mediante relevos, las grandes cruces con las que se realiza públicamente por toda la población, en el amanecer del Viernes Santo, el ejercicio del Via-Crucis. De cada Parroquia y aun de iglesias que no lo son, salen al iniciarse ese día cortejos—un centenar largo— para realizar tan meritoria devoción. Los portantes visten túnicas negras, con correajes del mismo color. Antiguamente el tamaño de los crucifijos era tan grande que, a cada lado del que lo portaba, iban otros cofrades con unas horquillas con las que sostenían los brazos de la cruz.

### ANDALUCIA EN LA TORRATXA

Pero también en Barcelona, a sus puertas, puede participarse en una procesión del más puro sabor meridional. Procesión con «santas» auténticas, que responde al ambiente en que se desarrolla, pues en Torratxa, barriada de Hospitalet, los vecinos son casi todos del Sur de España o de Murcia. Tanto hay de Murcia, que a este barrio le llaman «Murcia chico». La procesión de la noche del Jueves Santo en la Torratxa, instrumento de un párroco celoso e ingenioso para atraer a tanto desarraigado como el de la feligresía de aluvión que le corresponde, ha sido un éxito psicológico y apostólico. Y ha venido a enriquecer la Semana Santa barcelonesa con una conmemoración de tipo meridional, auténtica, real.

### LOS PORTANTES DEL SANTO CRISTO

Pero la mayor solera de la Semana Santa barcelonesa la tienen el Ayuntamiento y los Cuerpos de Portantes del Santo Cristo. Por tradición antiquísima del Consejo de Oleno, suspendida durante dos siglos, y restaurada durante el reinado de Alfonso XIII, el Ayuntamiento no sólo asiste en corporación a los oficios de la catedral, sino que también corporativamente recorre los sagrados, formando aparatos y espectacular comitiva por las calles de lo más antiguo de Barcelona.

(Reproducción prohibida)

# Recuerdos de infancia: Semana Santa en Oyón

## (A mi madre, con entrañable cariño)

Por Félix Fernández Murga

La Semana Santa de Oyón, mi pueblo de la Rioja alavesa, no diferirá mucho, seguramente, ni aun en sus manifestaciones más externas, de la que celebran con religiosa emoción todos los pueblos pequeños de España: sencilla, silenciosa y, en su fervorosa humildad, hondamente dramática.

La fe católica, sentida y generosa en España como quizá en ninguna otra parte del mundo, suele desplegar en nuestras ciudades una impresionante y fastuosa escenografía para la conmemoración anual del gran Drama del Calvario; pero ningún escenario más adecuado para este Drama divino que el de los humildes pueblos españoles, con sus campos silenciosos y tristes, apenas despertados del último letargo invernal.

Por lo que se refiere a Italia, nada hay en las manifestaciones populares de su Semana Santa que consiga dar a ésta el tono apesadumbrado y solemne que tiene en cualquier rincón de nuestra Patria. La misma Népolis, tan ligada por otra parte a muchas de nuestras tradiciones, ha olvidado enteramente ésta de la Semana Santa española. Sólo en las regiones más meridionales de Italia: en Lucania, en Calabria, en Sicilia y en la apartada Cerdeña (donde todavía hay pueblos que hablan el catalán) he visto conservadas estas tradiciones religiosas que me han hecho a veces recordar la Semana Santa de mi pueblo.

Al cabo de casi treinta años, aquellas Semanas Santas de mi infancia reviven en mi memoria con un lejano sabor de apacible y sereno remanso espiritual. Libres del yugo escolar, los niños pasábamos las horas de la tarde junto a la iglesia; saltando por las losas del llamado cementerio, escalando el parapeto donde acaba la marmota del pararrayos, improvisándonos alfileros con peladas de brimeda arcilla, o reunidos en pequeños grupos dentro del templo para reparar a coro las

preguntas y respuestas del Catecismo: "¿Qué quiere decir cristiano?"

Al atardecer comenzaban las funciones religiosas. Aún me parece oír en la tibia penumbra de la iglesia la voz adolescente de Alejo que llegaba conmovida desde el coro cantando las estrofas romancedas del Stabat Mater:

Estáis, Madre Dolorosa, al pie de la Cruz, llorosa, donde pende el Redentor.

En la capilla del Santo Cristo, grande como una pequeña iglesia y apenas visitada durante el resto del año, se apiñaba el pueblo a la hora del solemne Miserere. Se hacían densos el aire y la emoción; y algún muchacho irreverente aprovechaba el momento para coser contra el suelo, o con las blusas de los mozos, las faldas de las mujeres. En dos grandes hornacinas de cristal presidían la Dolorosa y el Ecce Homo. La Dolorosa, palidísima, con su manto de terciopelo negro, atado y abrazado a la columna. En el altar central estaba el Santo Cristo velado siempre por una cortina morada que nadie se hubiera atrevido a levantar sin haber previamente encendido dos velas. Una vaga sensación de temor y de pena se apoderaba de nosotros en aquellos solemnes Misereres cuando, al llegar al versículo Tibi soli peccavi, la cortina comenzaba a alzarse lentamente. Aparecían primero a nuestros ojos abortos los pies ensangrentados del Redentor apoyados casi en una calavera que el pueblo creía de marfil; luego, sus piernas, con brillo de ébano; el trono divino abatido por un dolor sin confines; la herida del costado, tremenda como una oscura catarata; los brazos abiertos con desmayo, como dos pobres alas heridas; y, luego, la boca desalentada, entreabierta en una queja final, los ojos empañados de muerte; la frente rendida con sobrecarísimo desconsuelo, y la abrumada cabeza cercada de

espigas como un trigo en sazón.

Sólo en aquellas solemnes ocasiones era expuesta a la contemplación del pueblo la impresionante imagen de nuestro Cristo. En aquellas ocasiones y cuando las grandes sequías agostaban los campos y el rigor del cielo conmovía la fe adormecida de las gentes. Entonces, el Santo Cristo abandonaba la capilla y recorría en procesión las calles extremas del pueblo contemplando los campos sedientos. Y no sé si era más impresionante el paso de aquella sagrada imagen por las calles o el canto de la muchedumbre clamando la lluvia del cielo con una voz ensombrecida que parecía salir de las dolientes entrañas de la tierra:

Cristo, Señor nuestro, Santo de los santos, agua os pedimos para nuestros campos.

La estaban presididos por el rullo de nuestras matracas. Los teníamos de dos, tres y hasta cuatro marfillos. Sonándonos ruidosamente, recorrimos los niños las calles del pueblo o subíamos al monte Santa María en busca del pan de bruja o de corazón de moro: yeso translúcido y trozos de roja arcilla; lo único que podía darnos el pobre monte desnudo de vegetación. Y lo buscábamos con el entusiasmo afán con que se buscan tantas cosas inútiles que sólo la ilusión hace bellas. En el monte había también extrañas tumbas de piedras regulares, entre las que vagamente soñábamos poder encontrar quizá, junto a los huesos calcinados, cualquier misterioso tesoro. Sólo en la Semana Santa conseguía aquel árido monte tentarnos a su fácil subida, alegrada entonces por el joven sol de primavera y por el agua que cantaba a los bordes del camino y hacía reverdecer el hinojo al pie de los sacos tallos.

Con las inseparables matracas contribuíamos también eficientemente a la celebración. (Pase a la séptima página)

**NO DEJE DE VER LA EXPOSICION DE Tejidos y Pañería PARA ESTA TEMPORADA EN Almacenes GARRIGOSA**

(Casa fundada en 1883)

**Paseo del Espolón**

# DEPORTES

## Menestra Deportiva

El partido Mirandés-Recreación se jugará por la mañana

Pocas novedades tenemos hoy para esos buenos aficionados que, si un día se indignan con sobrada razón, al siguiente están esperando cualquier noticia optimista que les permita desarrugar el ceño. Tan sólo que Royo, García y Martí siguen mejorando y que se espera la pronta y total recuperación de los mismos.

Por lo demás, que los blanquirojos útiles siguen los entrenamientos y que habremos de confiar en que los primeros sepan sacarse la espina que dejaron clavada el domingo a costa del Indauchu, si ello es posible, y que los segundos nos ofrezcan el domingo un buen encuentro con el Mirandés, el simpático equipo ferroviario que tan buenas jornadas tiene vividas en Logroño.

Con referencia a este encuentro hemos de hacer constar que, debido a que en la misma fecha ha de celebrarse el festival taurino a beneficio del Asilo de los Ancianos de amparados, ese festival al que queremos asistir todos, porque así lo merece la finalidad que se persigue, se jugará por la mañana. Nos ofrecemos gustosos a realizar las oportunas gestiones y tenemos la satisfacción de poder hacer público que todo han sido facilidades por parte de las directivas del Mirandés y del Recreación, así como de la Comisión organizadora del festival, por lo que

el acuerdo fué logrado apenas planteado el asunto.

Hoy, jueves, a las diez de la mañana, se jugará en Las Chiribitas el encuentro Tardío-Deóbriga, único que queda por jugar de los aplazados en la primera jornada de la Copa Excmo. Ayuntamiento. Será arbitrado por el señor Gopegui.

Según noticias de Bilbao, el Coruña salió en San Mamés dispuesto a vencer al Atlético porque había una oferta de 100.000 pesetas de prima para el equipo, ofrecida por el presidente del club, pero no que había de salir de las arcas del mismo. Ahora no se sabe si esa misma cantidad les corresponderá o no por el empate logrado.

Desde La Coruña dicen que el presidente del club, señor Iglesias Varela, que había dimisionado en forma irrevocable, ha decidido a última hora continuar en el puesto, tras una emisión de radio en la que todos los jugadores se lo rogaron. Veremos ahora lo que dice Pahiño.

### LACUESTA

### SE NECESITAN

OFICIALES ALBAÑILES, PEONES Y APRENDICES. Serán bien retribuidos. Razón. Construcciones Díaz Gonzalo Berceo, 29.

## PELOTA

### Barberito realizó ayer un breve ensayo, que resultó satisfactorio. Agotadas las entradas para el choque campeonil Nalda-Del Val contra Esparza-Titín, el día 1.º en Santo Domingo

Volvimos anoche a establecer contacto telefónico con Baños de Río Tobía. Al colgar el auricular, después de la breve conversación que sostuvimos con Abel San Martín y su "botillero", el simpático y excelente amigo Manolo Argomániz "Lechuga", nuestra impresión fué mucho más optimista.

Como no cabía el aplazamiento solicitado por Abel San Martín, había que decidirse, y en la disyuntiva de quedar eliminado o salir a la palestra, Barberito, después de un corto ensayo de la mano lesionada, optó por lo último. Parece que no sintió muchas molestias en el dedo herido, con el que extremará los cuidados hasta el domingo a fin de salir a la cancha del Astelena con la mejor disposición.

Que la expectación por la sensacional eliminatoria Barberito-García Arriño va en aumento lo prueba el que ya no quedan entradas numeradas, con lo que el lleno absoluto está asegurado.

De Vizcaya se desplazarán infinidad de aficionados partidarios de su paisano García Arriño, deseosos de animarle. La representación riojana también será muy nutrida y al paisano no le faltarán las voces de aliento, suponiendo que la emoción y salsa de la lucha de los dos formidables gladiadores lo permitan.

Nosotros (D. m.) allá acudiremos para ofrecer a la afición riojana la impresión que obtengamos de la memorable jornada que se avecina.

### UN BONITO FESTIVAL BENEFICO EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

El domingo, en el Frontón Jardín de la Ciudad del Santo tendrá lugar un magnífico festival benéfico, en sustitución del suspendido hace dos semanas a causa de la lluvia. A ver si aquellos aficionados tienen más suerte el cercano día uno de abril y pueden presenciar la

bonita contienda entre Nalda y Del Val contra Esparza y Titín. He ahí una combinación en la que se presentan dos campeones del mundo: Del Val y el lodosoano Esparza, que debutará en la coquetona cancha calceatense. Nos imaginamos que la pelea que sostendrán estas dos parejas será épica, por aquello de si sale a relucir el genio de los cuatro contendientes. Entonces...

### FUNERALES POR EL ALMA DE ALSUA II, MUERTO TRÁGICAMENTE HOY RECIBIRÁ CRISTIANA SEPULTURA

Se celebró ayer mañana, en Madrid, un solemne funeral de "córporo in sepulchro" por el alma de Luis Cenoz "Alsua II", muerto anteayer trágicamente al recibir un pelotazo en el Frontón Recoletos.

Presidió el funeral, con la familia del finado, el jefe del Departamento de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes, señor De Chicherri, a quien acompañó el pleno de la Federación Española de Pelota. A la ceremonia asistió un gran número de compañeros deportistas y amigos del infortunado pelotari.

El entierro se efectuará esta mañana, a las diez, recibiendo cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Profundamente apenados por la terrible desgracia, hacemos expresión de nuestro sincero pésame a la familia del malogrado pelotari navarro, y pedimos a nuestros lectores una plegaria por su alma.

### CONTRACANCHA

## BOXEO

### SE APLAZA EL COMBATE GALIANA-TOUAN

PARIS, 28.—La Unión Europea de Boxeo ha anunciado hoy en ésta que el combate entre el español Fred Galiana y el boxeador de África Oriental francesa Lujes Touan ha sido aplazado debido a una lesión que sufre Galiana. La fecha exacta será anunciada más tarde y depende de la curación del pugil español.

La decisión de preparar el combate —originariamente previsto para abril— para el mes de mayo ha sido el resultado de una conferencia entre Tey Gallet, representante en París del Club de Boxeo de Abidjan, y Jules Avernin, representante de Galiana.—(Afil.)

### FALLECIO A LAS 21 HORAS

VALPARAISO (Chile), 28.—Alejo Tucare, de 24 años de edad, boxeador amateur, ha fallecido 24 horas después de haber ganado un combate.

Su muerte se atribuye a los golpes recibidos.—(Afil.)

### CARPENTIER SE HA CASADO

PARIS, 28.—Georges Carpentier, el primer francés que logró el título mundial de boxeo, se ha casado en secreto con una bella rubia, Brigitte Massis, que tiene 30 años menos que él.—(Afil.)

## Plaza de Toros de Logroño

DOMINGO 1.º DE ABRIL A LAS CUATRO MENOS CUARTO QUINTO GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO a beneficio del Asilo de Ancianos SEIS NOVILLOS, SEIS, procedentes de Coquilla. Presentación del más joven de los rejoneadores españoles Josechu Pérez de Mendoza que lidiará un novillo, al que banderillará a dos manos, sin cabezada. Los cinco novillos restantes para los valientes matadores de toros

Pepe Bienvenida Juanito Posada Juanito Bienvenida, Luis Parra "Parrita" y el valiente novillero riojano Antonio León

El festival será presidido por bellas señoritas riojanas, de la Mesa de Burgos y Hogares Asturiano, Catalán y Navarro, acompañadas por los grandes artistas cinematográficos Betsy Blay, José Suárez, Yves Massard y el famoso director Juan Antonio Bardem. Se ruega el abono del importe de las localidades, o su devolución, antes del domingo día primero de abril.

Vd. sabe que...

Sastrería

# OLLOQUI

Pañería

Vende las mejores calidades

Hnos. Moroy, 1 Telf. 3563

# HOY MODERNO

¡ATENCIÓN AL HORARIO HOY, JUEVES!

Continua de Siete de la tarde a doce de la noche (TOLERADO MENORES)

¡NUNCA EL CINE LOGRO NADA TAN ASOMBROSAMENTE GRANDIOSO!



RAFAEL RIVELLE'S

## EL BESO de JUDAS

FRANCISCO RABAL FERNANDO SANCHO JOSE NIFTO GERARD TICHY FELIX DAFUACE LUIS HUPTADO GABRIEL ALCOVER MANUEL MONROY

RAFAEL GIL VICENTE ISORRA

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

El drama de la Pasión

?

Quiere Vd. ver filmar

?

Visite la EXPOSICION de ELBA

## Deportes NURIA

ONCE DE JUNIO, 1.

MATERIAL PARA TODOS LOS DEPORTES

El verano se acerca; prepare con tiempo su material de acampada.

VISITE nuestra EXPOSICION durante estos días.

## Posibles partidos de España con Alemania y Portugal

Sanciones del Comité de Competición de la Federación Nacional de Fútbol

MADRID, 28.—El diario "Informaciones", en su página deportiva, dice lo siguiente: "El calendario internacional de fútbol español no se ha cerrado esta temporada, como algunos habían supuesto. Otros, en cambio, habían señalado la posibilidad de un encuentro con Portugal; y sin descartar esto, damos crédito superior al rumor que nos llega de un partido con Alemania, campeón mundial, a celebrar en España en fecha no lejana. Incluso si fuera preciso concretar, señalaríamos la fecha del 31 de mayo para este encuentro España-Alemania. Lo que ya no sabríamos puntualizar sería la localidad en que se celebraría, teniendo en cuenta que para ese día está previsto en Madrid el homenaje a Molowny, con participación de Kopa y Kubala en la delantera merengue, frente al equipo brasileño Vasco de Gama.—(Afil.)

At. Tatuán, Julio Costa Rivero (C. D. Tarrasa) y Juan Galacho Murillo (C. D. Málaga), por agresión a contrarios (Art. 99 G), y por tres partidos oficiales a Manuel Gómez Domínguez (Club Atlético Tatuán), por ofensas al público (Art. 99 F núm. 3).

Imponer sanción económica a Fernando Bouzo Caña (C. D. San Fernando), por desconsideración con el público (Art. 99 A. núm. 4).

Fase de ascenso a Segunda División.—Amonestar y multar a Manuel García Píera (Algeciras C. F.), por pérdida deliberada de tiempo (Art. 99 B núm. 3).

Imponer multa a Emilio Aldecoa Gómez (Gerona C. F.), por incorrección con el público (Art. 99 A. núm. 4); a Gregorio Garrido Salcedo y a Luis Jiménez López (C. A. Almería), por formular reparos a decisiones del árbitro (Art. 99 A. número 2).

Entrenadores: Aplicar las multas o amonestaciones correspondientes a los entrenadores del R. C. D. Coruña, C. D. Tarrasa, C. D. San Fernando, C. A. Tatuán y C. D. Málaga, por faltas o reincidencias de jugadores de sus clubs. (Art. 108).

Clubs: Imponer multa al Granada C. F. por haber sido arrojadas almohadillas al terreno de juego. (Art. 128 B. 130).—Afil.)

En un principio se había pensado en celebrar un doble encuentro, pero por no haber fechas disponibles en el calendario futbolístico español con anterioridad al tres de junio, se ha acordado posponer el segundo partido, que se jugará seguramente en la próxima temporada.

Además de este encuentro internacional, el equipo de Portugal disputará el sábado día 9 del mismo mes y precisamente debido a la reunión anteriormente citada, el partido internacional Portugal-Hungría, y el domingo día 10 el encuentro Sporting de Lisboa-Honved, de Budapest, que servirá para la inauguración del nuevo campo de fútbol del Sporting Lisboa.—(Afil.)

SANCIONES

MADRID, 28.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Jugadores: Primera División.—Imponer multa a Pedro Bazán Romero y a Manuel Lechuga Boado, del R. C. D. Coruña, por formular reparos a decisiones del árbitro (Art. 99 A 106).

Segunda División.—Suspender por cuatro partidos oficiales a Julián García Nieto (C.

TRIBUNALES

JUZGADO MUNICIPAL SENTENCIAS

Previo la celebración de los correspondientes juicios de faltas, se han dictado los siguientes fallos:

Condenando a Francisca Cantabrana Ferrer, por dos faltas de hurto, a la pena de quince días de arresto por cada una de las faltas y pago de costas.

Condenando a Luis Alaña Lázaro, por una falta de lesiones, a la pena de quince días de arresto menor y pago de costas e indemnización de setecientos treinta y seis pesetas.

Condenando a Joaquín Carifanos Pérez de Laveaga a la pena de cincuenta pesetas de multa, reprobación privada, pago de costas e indemnización de 110 pesetas por una falta de daños.

Condenando a Francisca Cantabrana Aragón, por una falta de malos tratos, a la pena de 50 pesetas de multa y pago de costas.

Condenando a María Cielo Carra Antónanzas, Teresa Basalo Illera y Claudio Lesme Martín, por una falta de lesiones, a la pena de ocho días de arresto menor a cada uno de ellos y pago de costas por terceras partes.

Condenando a Joaquín del Valle Aparicio, por una falta de alteración de orden público, a la pena de 200 pesetas de multa y pago de costas.

Condenando a Pelayo Sáenz Ra-

## Torneo copa Excelentísimo Ayuntamiento

HARO y BALSAMAIÑO, LIDERES DE SUS GRUPOS

Las victorias conseguidas el pasado domingo por el Haro y Balsamaiso coloca a ambos conjuntos a la cabeza de sus grupos.

Al primero de ellos le sigue muy de cerca el Burle y el siempre peligroso Miranda, sin que olvidemos al Deóbriga, un tanto rezagado pero dispuesto a escalar puestos.

El privilegiado lugar que por su derrota en Arnedo se vió obligado a ceder al Balsamaiso, puede recuperarlo nuevamente el Berceo el próximo domingo, ya que se enfrentan entre sí.

La marcha de la clasificación es la siguiente:

Grupo Norte		J. G. P. E. F. C. P.					
Haro	5	4	0	1	2	5	9
Burle	5	4	1	0	16	11	8
Miranda	5	3	1	1	14	6	7
Deóbriga	4	2	2	0	14	6	4
Tardío	4	1	1	2	7	7	4
Lacalzada	5	1	2	2	4	10	4
Ebro	5	1	4	0	7	16	2
Bosco	5	0	4	1	5	14	3
Grupo Sur							
Balsamaiso	4	4	0	0	27	5	3
Berceo	4	3	1	0	10	3	6
River Ebro	4	3	1	0	8	7	6
Mendaviés	4	2	2	0	10	7	4
Arnedo	5	1	3	1	6	16	3
Vianés	4	1	3	0	8	12	2
Zaporta	5	0	4	1	3	22	1

## Ciclo de conferencias del Hogar Catalán

Anoche, ante una selecta concurrencia, se celebró en el Hogar Catalán la segunda parte de la conferencia del R. P. escolapio don Miguel Balagué, profesor de la Universidad Calasancia de Albelda, que continuó desarrollando el tema "Arqueología de la Crucifixión", con tanta erudición como belleza de dicción.

La interesante y emotiva disertación fué además ilustrada con la proyección de abundantes diapositivas, de verdadero valor científico.

Al final de su brillante conferencia, el orador recibió las más expresivas felicitaciones del auditorio.

# TAURINAS

## En vísperas al festival benéfico de las hermanitas

En vísperas, puede decirse que nos hallamos del festival que el Domingo de Pascua ha de celebrarse en nuestra plaza de beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados.

Ante tal proximidad, la atención del aficionado y del público en general se halla concentrada en la inseguridad del tiempo, mayormente aumentada por los poco favorables augurios que los entendidos hacen en relación con un cambio que justifique, a la vez que el abolengo taurino del día, la espléndida brillantez de la solemne festividad que se conmemora el domingo.

Este último detalle da firmeza a nuestra esperanza de que la Pascua de Resurrección haga vestir a la primavera sus más lujosas galas, luciendo además un sol radiante, que no en balde ostenta la condición de ser el mejor aficionado, y no negará por ello su concurso a este festival que los ancianos riojanos esperan con tanto anhelo, porque saben que su resultado económico significa para ellos mejoras manifiestas y alegrías y consuelos...

Es por esta finalidad, que el festival benéfico lleva consigo, por lo que deseamos no le falte ninguna colaboración que pueda traducirse en el más satisfactorio resultado... Y, ya puede suponerse, que en este aspecto ninguna ha de ser más valiosa y eficaz que la de una tarde espléndidamente soleada y agradable de temperatura...

Así deseamos ocurra, ya que de la cooperación del público logroños, siempre generoso, no hay que abrigar duda ninguna...

La afición logroñesa tiene solidamente demostrado su cariño al Asilo, y puede asegurarse que el domingo repetirá lo hecho en análogas fiestas anteriores: abarrotar la plaza de toros...

No importa que el cartel tenga estos o los otros alicientes. Lleva uno más poderoso que la fama de los toreros y el renombre de los novillos: ese atractivo es la Caridad.

En pos de ella han ido y van nuestros comentarios, fijos, en esta ocasión, más que en el resultado artístico, en el económico. Por este motivo hemos pasado por alto los componentes, tanto del cartel primitivo como los que han sustituido a la mayor parte de los que en aquí figuraban.

aceptable calificamos aquí y de aceptable calificamos este. Y no hemos de establecer comparaciones que, por ensalzar a los sustitutos rebajen la valía y categoría de los sustituidos. Buena era la combinación con Pepe Bienvenida, "Pedrés", Joséillo de Colombia, Manolo Zúñiga y Antonio León. Buena es la que forman Pepote, Juan P. Sada, Juanito Bienvenida, Luis Parra "Parrita" y el arcediano León, una y otra con el joven rejoneador Josechu Pérez de Mendoza...

Y si aquella ha cedido el puesto a ésta, que no le falten los aplausos y las muestras de satisfacción del público.

Pero, sobre todo, que no falte al festival la asistencia de un día radiante y, esplendoroso, portador de una tarde de esas que con toda propiedad llamamos los taurinos: "tardes de toros".

Los ancianos y sus celosas cuidadoras lo merecen...

Y si el tiempo se asocia a tales merecimientos, el festival tiene asegurada una brillante continuidad de beneficios, no menor a los alcanzados en los años pasados.

Detalle a aumentar la brillantez del festival es la presencia en el palco presidencial, junto a las bellísimas señoritas logroñesas, de las grandes figuras del cine, actualmente en nuestra capital, Tíger Betis Blaer, Pepe Suárez, Ives Masori y el jefe de producción del film que estos días se está rodando en nuestra capital.

Otro detalle simpático es el acto matinal preparado para el domingo en el Asilo de Ancianos, en el cual será descubierto el busto del matador de toros Antonio Bienvenida, justamente merecedor de esta muestra de gratitud y simpatía por su generoso proceder del pasado San Mateo.

La obra ha sido realizada por el joven mozaista y buen aficionado Alfredo Rodríguez, hijo del conserje de la plaza de toros, don Justo.

Al decir de quienes la han visto es merecedora de aplausos.

**LA GRAN CORRIDA DE ZARAGOZA**

Dicen que el buen género en el arca se vende. Quizás sea verdad. Pero a dudarlo autoriza la desmedida propaganda que se hace de los generos buenos.

Traemos a colación al conocido aforismo porque la gran corrida del domingo en Zaragoza apenas si necesita, dada la calidad de sus componentes, otra cosa que citar éstos para convertirse inmediatamente en estímulo de los aficionados y llevarlos a las taquillas.

En verdad que un cartel con Julio Aparicio, Antonio Ordóñez y Antonio Chenel "Antoñete" y toros de Antonio Pérez Tabernero, es un cartel de la mayor fuerza atractiva.

Y los comentarios que de esta corrida hacemos justifican la gran acogida que le ha dispensado, no sólo la afición zaragozana, sino la de toda la región...

Como dentro de ésta se halla nuestra provincia, puede darse por seguro que en la plaza de la capital de Aragón ha de haber una nutrida representación de la afición riojana...

Por cierto que al desmejorarse días pasados la corrida, se inutilizó uno de los toros. Arremetió con tal fiera contra un burladero que en el derrote perdió una de las astas... Inmediatamente se pidió otro toro a la ganadería y el sexto sería totalmente de "apes"...

Una gran corrida...

**EN HARO, NOVILLADA**

Y no olvidemos que también la plaza hareña abre sus puertas el próximo domingo...

Una novillada muy aceptable es la organizada por el Club Taurino de Haro, y más aceptables son, todavía, los precios señalados a la función. Un verdadero obsequio que el Club hace a sus asociados y público en general...

Y como el Club Taurino de Haro tiene simpatías por todas partes, de todos los sitios afluirán el domingo aficionados para ver lo que en la plaza hareña hacen con los cuatro novillos novillos de Ignacio Encinas, los novillos y ya aplaudidos novillos Fernando Merino, de Valladolid y Abel Gómez, de Palencia...

Que lo que hagan sea mucho y bueno...

**Y NOVILLADA TAMBIEN EN BILBAO**

Completando el elijan que a los aficionados de la región ofrece el Domingo de Pascua, hay que agregar a los programas que llevamos detallados el de la novillada bilbaína...

Forman en ella Rafael Pedrosa, Enrique Orive y Antonio Palacios con seis novillos de Fermín Boharques.

Es atractiva la combinación y también ha de ser muy numerosa la concurrencia en la plaza de la capital vizcaína...

Y a desear que se haga bueno el adagio de que el sol sale para todos.

**MIGUELIYO**

**Petición «al aire»**

WASHINGTON, 28. — El ex primer ministro de Hungría Ferenc Nagy ha pedido al jefe del partido comunista soviético, Krushchev, que libere a los países satélites de Europa Oriental, "si es que realmente es sincero en sus repudiaciones del terrorismo "staliniano". —(Efe)

**CREPUSCULO**

Por Enrique Tenders Huertas

Hora cárdena la que al Sol trasplanta Tras la Rioja amplia, señorial y grave Vistiendo el ámbito entre brisa suave. Festón de ceras de Semana Santa.

Cruz hendida al éter que se agiganta Mil velos tristes con revolver de ave Penitentes en majestad de nave De opaco eco que su avanzar levanta.

Caravana sacra, misterio alado Un rezar que alienta, sabor de incienso. Haz de corazones en contricción.

La saeta herida tras rejalar rizado Y el Cielo en gasas con amor inmenso A Logroño absuelve en su bendición.



## Tratado cultural hispano-turco

MADRID, 28.—La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

«En el día de hoy, tuvo lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores la firma de un tratado cultural hispano-turco. En nombre de España suscribió el acuerdo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, siendo Turquía representada por su embajador en Madrid, señor Feridun Cemal Erin. Estuvieron presentes el embajador subsecretario, marqués de Santa Cruz; director general de Relaciones Culturales, señor Villaceros; el primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres, y don Emilio García Gómez, director del Instituto Hispano-Arabe de Cultura, además del personal de la Embajada de Turquía en Madrid y altos jefes del Departamento. El tratado firmado con Turquía consta de ocho artículos. De acuerdo con los mismos, España y Turquía fomentarán los intercambios de profesores y estudiantes; crearán instituciones de enseñanza españolas en Turquía y turcas en España; intercambiarán publicaciones, revistas, diarios, mapas, catálogos, películas, composiciones musicales, programas radiofónicos, etc.; fijarán de común acuerdo los medios para establecer la equitativa entre los títulos universitarios y académicos y los diplomados expedidos por las instituciones de sus respectivos países, etc. El mencionado acuerdo entrará en vigor a partir de la fecha de la ratificación que se canjeará en Ankara.

## MUEBLES ANTA

nos obsequia con otra espléndida exposición

Son varias las veces que la prestigiosa firma logroñesa "Muebles Anta" nos ha ofrecido la oportunidad de destacar el gusto artístico en la exhibición del mobiliario que cada uno sueña para su hogar, pero ayer, al pasar por frente a los escaparates de su establecimiento, quedamos francamente sorprendidos. La exposición que ahora presenta es verdaderamente de maravilla, pues en ella figuran un comedor de líneas realmente atrevidas, pero atractivas, complementado con un precioso cuarto de estar confortable y de tono elegante, que contrasta con un dormitorio modernísimo, conjunto de acieritos por su estilo y composición, todo ello distribuido con derro-

che de gusto y con detalles que acreditan la pericia de quien dedica su vida a la búsqueda de cuanto pueda satisfacer los deseos más exigentes en el arte del mobiliario.

En otro sector expone un cuarto de soltera, que es un verdadero primer en todos sus aspectos. Ni un detalle falta para poner de manifiesto que la damita que cuente con un cuartito así tiene que sentirse completamente feliz en su hogar.

Y dado el relieve que el señor Anta sabe imprimir al comercio del mueble en nuestra capital, estimamos de justicia destacarlo a la vez que le felicitamos y deseamos muchas prosperidades en su negocio.

ELE

## Por primera vez un representante oficial de EE. UU. visita la casa de fray Junípero Serra, civilizador de California

El embajador norteamericano pronunció un emocionante discurso

PALMA DE MALLORCA, 28. —Por primera vez en la Historia, un representante oficial del Gobierno de los Estados Unidos ha visitado la casa solariega en que nació el humilde franciscano fray Junípero Serra, que después de fundar, en 1769, la Misión de San Diego, evangelizó y colonizó la alta California.

Mr. Lodge visitó después el edificio destinado a museo juniperiano, que se construye al lado de la casa natal de fray Junípero, gracias a las aportaciones del Estado español, entidades mallorquinas y a lo que han contribuido también, con donativos, ciudadanos californianos. El embajador se mostró encantado del bello trazado del futuro museo, y elogió la feliz iniciativa de que el mismo se convierta en un lazo permanente de unión entre España y Estados Unidos.

Después visitó el Convento de San Francisco, y se admiró al advertir y comprobar que los nombres de las ciudades californianas de San Diego, Sacramento, Los Angeles, San Juan de Capistrano, etc., fundadas por fray Junípero Serra, correspondían exactamente a las capillas del convento en que el colonizador cursara sus estudios antes de partir para América en 1749.

Finalmente estuvo Mr. Lodge en el Ayuntamiento, donde, tras unas palabras de bienvenida pronunciadas en nombre de la villa por el secretario, don Martín Oliver, el embajador pronunció un breve discurso, en el que destacó que es singularmente emocionante que las tradiciones comunes de Estados Unidos y España no se hayan dado aún a conocer lo suficiente, y destacó que es necesario hacer hincapié en resaltar la contribución hecha por el fraile español Junípero Serra a la civilización de los Estados Unidos. Puso después de manifiesto su gratitud por la cordialidad y hospitalidad del pueblo español. Terminó agradeciendo a las autoridades españolas y a la presidenta de la Liga californiana "Amigos de Mallorca", doña Dina Bowede, la labor realizada para estrechar los lazos que unen a California con España, e hizo votos para que lo realizado hasta ahora sea sólo inicio de lo que ha de seguir haciéndose en el porvenir.

El Ayuntamiento de Petra obsequió al embajador con un artístico álbum relativo a fray Junípero, y Mr. Lodge ofreció al alcalde una película de las Misiones californianas. Antes de emprender el regreso a Palma de Mallorca, el embajador norteamericano hizo fotografiarse, con sus familiares, bajo la estatua que Petra ha dedicado, en una de sus principales plazas, al humilde franciscano español que evangelizó la alta California.

## Pese a la lluvia...

(Viene de primera página)

Banco Exterior de España, Banco Hipotecario de España, Bazán (Empresa Nacional), Bebidas Carbonicas, Botones y Juguetería de Celuloide, Café y Sucedáneos, Cajas de Ahorro, Calvo Sotelo (Empresa Nacional), Calzado, Campsa, Carníacas, Carton, Cementos, Cerámica, Cervezas, Cinematografía, Coches-Camas, Comercio, Confección y Prendas, Peletería, Conservas y Salazones, Conservas Vegetales, Consignatarias de Buques, Construcción y Obras Públicas, Contratas Ferroviarias, Corcho, Cueros, Curtición de Pieles, Curtidos, EN CARTAGENA

CARTAGENA, 28.—La tarde ha sido de brillante sol. Se celebró el Lavatorio de Pilatos, congregándose miles de fieles en la Plaza del Caudillo.

Terminado el acto, las doce bandas de música del desfile procesionario de esta noche desfilaron por las principales calles de la ciudad. Son huéspedes de honor de la misma el consejero del Reino almirante Bastarache y el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Jáuregui. 57.000 sillas fueron colocadas esta noche y 600 tribunas para presenciar el desfile de la procesión, que dura seis horas.

## En el XVII aniversario de la liberación de Madrid, el Ayuntamiento de la capital visita al Caudillo

«La preocupación de todos: La vivienda» dijo S. E.

MADRID, 28. Con motivo de celebrarse hoy, 28 de marzo, el XVII aniversario de la liberación de Madrid por las tropas del glorioso Ejército Nacional, esta mañana visitó a S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo la Corporación Municipal en pleno, presida por el alcalde. Tras de estrechar la mano del Caudillo todos los concejales, el conde de Mañá visitó a una larga exposición, señalando la labor realizada por la Corporación durante 1935, extendiéndose en detalladas consideraciones sobre los distintos problemas que atañen a la capital de España, y que gracias a la muy eficaz labor de los ediles, y siempre con la ayuda de Dios, se van consiguiendo resolver.

Su Excelencia pronunció unas brillantes palabras, diciendo que con verdadera complacencia había escuchado el relato de la obra municipal en estos últimos años, ya que el Municipio es la primera institución en que se encuentra la política y el hombre. «Por ello—añadió— esta colaboración estrecha que prestáis a la obra municipal es para mí de una transcendencia realmente grande. Como muy bien decía el alcalde, ni vosotros ni vuestros hijos, ni ningún hijo de Madrid podrá olvidar jamás el col-

vario sufrido durante la época republicana. Ese calvario se redime con nuestra conducta de hoy, con nuestro trabajo futuro y con una política de unidad entre los hombres de España verdaderamente nacional, que se refleje en el bienestar de los españoles y en la atención de sus necesidades. No olvidéis que lo que hagáis por la capital lo hacéis por el resurgimiento de España». Señaló los grandes problemas de Madrid, —transportes y mercados, etc.— y señaló las directrices del Estado e hizo también alusión a la preocupación de todos: la vivienda, que debe ser objeto de especialísima atención.

Terminó exhortando a los concejales a que sigan trabajando con el mismo entusiasmo que los servicios aquí, y les agradeció los servicios prestados en 1935.

El Caudillo se despidió después, volviendo a estrechar la mano de los componentes del Ayuntamiento, que salieron muy complacidos de la visita.

## Ordenes del Ministerio...

(Viene de primera página)

Chocolates, Derivados del Comercio, Electricidad, Enseñanza no-Estatal, Establecimientos Sanitarios, Factorías Bacaladeras, Farmacias, Ferrocarriles Explorados por el Estado, Ferrocarriles de Uso Público, Renfe, Fósforos, Fotografía, Frio Industrial, Frutos Secos, Galletas, Gas, Guantes de Piel, Harinas, Helados y Horchatas, Juntas de Obras de Puertos, Lácteos, Locales de Espectáculos, Madera, Marina Mercante, Mercados Particulares, Médicos de Entidades, Metalgráficas, Minas de Almadén, Minas de Carbón, Minas de Fosfatos, Minas Metálicas, Minas de Piritas, Minas de Plomo, Muñecas de Cartón, Música, Navieras, Oficinas y Despachos, Organización Médico-Colegial, Panaderías, Papelería, Papel de Fumar, Pastas para Sopa, Pesca Marítima, Pimentonera, Practicantes y Matrónas, Prensa, Prótesis Dental, Químicas, Radiocomunicación, Radiodifusión, Recaudación de Contribuciones del Estado, Resinera, Salinas, Seguros, Siderometalúrgica, Tabacalera, Teatro, Circo y Variedades, Tejas y Ladrillos, Taurino, Telefónica, Tintorerías, Trabajos Portuarios, Tráfico interior de Puertos, Transportes por Carretera, Turrones, Vidrio y Vino. En todas estas Reglamentaciones se establece un plus de veinte por ciento de los salarios de las tablas sin incremento alguno.



Por la fe de Cristo fué posible el milagro de la unidad de España. Y cuando Antonio de Nebrija enseñaba a los Reyes Católicos nuestros señores, doña Isabel y don Fernando, el sueño alado e imperial de los yugos y flechas, todo el campo de España era una inmensa cruz; un inmenso camino de pasión y de gloria en la sinfonía de sus cruces, dolidas en la sangre de Cristo, vertida por todos los hombres. Cruces jubiosas en el hosanna de la redención, consumada después de la espera de millares de años.

Aquí, en la Rioja, las cruces entregan y exigen al camino la razón de su vida. Son cruces eminentes puestas en ruta que miraban al glorioso Monasterio antiguo de San Millán, donde un monje, al correr de los años, daría lecciones de buena poesía en la sonora y primeriza lengua de Castilla; caminos de abolengo real a Santa María, la de Nájera, con un claustro altivo, donde cantan los jarros de sol a sol, y un poco de jarrajo consuela a las piedras del dolido desuido de los hombres; rutas a Valvanera, para rendir a la Virgenita de la frente, del panal y del roble el tributo de amor, o de paso, por donde un Santo cons-

## Las rutas de Pasión

ductor y milagroso trazaría calzadas que seguían una ruta de estrellas.

En una de estas cruces, cuando cae la Semana Santa, manos de labriegos ponen ramos de flores silvestres, cogidas a ambos lados del camino al dejar la faena. Es la cruz de Sojuela. Tembla el sol en los hierros gastados; es un sol oblicuo, que está a punto de matar su moneda de oro más allá de los montes. Por el plano sereno se van abriendo paso el tomillo y romero. En torno del cruceo huele a primavera, como huele en el cruceo de Brienes, perdido en el fondo de un camino cualquiera, con su cruz asentada sobre el lecho de piedra; o el de Entrena, barroco y ágil como un suspiro que ha salido de pronto del seno de la tierra; o del de Cenicero, con su aire de columna romana que ha dejado su afán de poderío humano para llenarse de apaciguos de Dios; o el de Ojacastru, donde la cruz ha venido perdiendo sus brazos gastados de piedra y eleva a la plegaria sus muñones desnudos.

Buena ruta es ésta de Pasión; buena para iniciar un Via-Cruces lírico que, sobre el marco de la tierra y el cielo, nos ponga en el trance agobiante de la Semana Santa que, después de la entrada de Dios entre trémolos de jubiosa campanería en Jerusalén nos aprieta en el pecho con su fuerza.

Al filo de esta horas, un estrechamiento habrá recorrido la piedra y el hierro de las cruces y toda la tierra riojana será un Gólgota ansioso de que pise el Señor sus senderos.

PEDRO DE MIRANDA

## Notas Militares

REVISTA DE ARMAS.— Los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales y C. A. S. E. del Ejército de Tierra que no tengan destino en los Cuerpos, tanto en activo como retirados, se les recuerda la obligación que tienen de pasar, durante el mes de abril, la revista de las armas que posean, con arreglo al artículo octavo del vigente Reglamento de Armas y Explosivos.

JUEVES Y VIERNES SANTOS.— Para dar cumplimiento al artículo único de la orden general de la Región del día 25 del actual, los días de hoy y mañana, Jueves y Viernes Santos, se considerarán festivos las fuerzas de la guarnición vestirán de gala, rigiendo el horario de los mismos.

A partir de los diecisiete horas de hoy, jueves, se pondrán las banderas a media asta, las armas «a la funeral», las cornetas con sordina y los tambores desamploados.

VACANTES DE DESTINOS.— Se anuncian para ser cubiertas en turno de provisión normal las vacantes de sergentes de la Instrucción Pre militar Superior del Arma de Infantería, las cuales serán cubiertas con carácter voluntario o forzoso.

## Llega el niño que estuvo 10 años en la zona rusa de Alemania

MADRID, 28.—Ha llegado el niño Elii Macario, que ha estado diez años en la zona rusa de Alemania, separado de sus padres, al ser detenidos éstos en Berlín por la Policía soviética. El pequeño habla el alemán. Los rusos le facilitaron, al despedirle, un macuto con dos mudas. Viene bien vestido y grueso, y trae direcciones de todos los amigos que dejó en Halle. Ha sido un acontecimiento la llegada de Elii a la barriada de las Ventillas donde viven sus padres. Los vecinos le ofrecieron juguetes y golosinas y el pequeño, presa de tanta emoción, estaba muy nervioso. El padre, Manuel Macario trabaja de cocinero en el restaurant del aeropuerto de Barajas.

## Hace explosión en el aire un bombardero norteamericano

ICHITA (Gansba), 28.—Un avión, al parecer un «B-47 Stratoforté», bombardero medio de propulsión a chorro, hizo explosión en pleno vuelo y sus restos cayeron violentamente a tierra, a unos siete kilómetros al Noroeste de esta localidad. Han sido recogidos tres cadáveres.

La oficina de Información de la base aérea de Mc. Connell, en Ichita, no ha podido confirmar que se tratase de uno de los B-47 de dicha base.

Un testigo que presenció el accidente dijo que el avión estalló en pleno vuelo y sus pedruzcos fueron despedidos sobre una zona de un cuarto de milla cuadrada, a menos de 200 metros de dos casas, que por fortuna no sufrieron desperfectos.



La Casa que garantiza todo lo que vende

**DELEGADO**

para esta plaza y provincia necesita importante Compañía de Capitalización, absoluta reserva para profesionales; se exige persona capacitada producción y con buenas referencias. Importantes ingresos. Diríjase a Sr. Trujillo. Apartado núm. 12.186. — MADRID.

# Información Regional

EL PRELADO DE LA DIOCESIS PRESIDIO EN CALAHORRA EL ACTO ORGANIZADO POR LA COFRADIA DE LA VERA CRUZ Y EN EL QUE PEDRO DE MIRANDA PRONUNCIÓ EL PREGON DE SEMANA SANTA

CALAHORRA, 28.

**PREGON DE SEMANA SANTA.**—Ayer, martes, a las ocho de la noche, bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis, alcalde de la ciudad y otras autoridades, se celebró en el Teatro Ideal Cinema, completamente abarrotado por un selecto auditorio, el anunciado pregón, que este año estuvo a cargo del ilustre poeta y orador Pedro de Miranda, premio nacional de teatro.



Pedro de Miranda, en un momento del emocionante Pregón de la Semana Santa en Calahorra.

La personalidad del conferenciante había creado una expectativa en la ciudad, que no se vio defraudada, ya que, en líneas generales, este Pregón de la Semana Santa ha constituido uno de los acontecimientos religiosos y artísticos de los últimos años.

Ninguna persona tan adecuada en el momento presente como la de Pedro de Miranda, distinguido colaborador de NUEVA RIOJA, para gloriosos recorridos de Pasión dentro del ámbito riojano, ya que aunque no haya visto la luz primera en nuestra tierra, su trabajo y su vida le están vinculando entrañablemente a ella.

El ilustre orador comenzó su Pregón con una evocación lírica al sentido de esa palabra, entendiéndola como tal la entrada de un orden de cosas y de valores que se juntan hasta dar la mística ambiental de la Semana Santa. En este recorrido se detiene con especial pre-

dicción en el sentido religioso de la Pasión y asegura que los hombres de hoy día necesitan el derramamiento de la Sangre Divina para justificación de sus acciones. Por eso asisten a los actos litúrgicos y a los desfiles procesionales, como meros espectadores, sin poner en ellos el corazón y el alma.

Esta mística ambiental ha cuajado en España, creando un prodigio en el arte. La inspiración de la calle de la Amargura del Señor ha llenado los versos de nuestros mejores poetas y puesto trémulo de inquietud en el pincel de nuestros grandes pintores y en la grabada de los imagineros que hicieron vivir en el mármol, la piedra o la tosca madera de pino, en forma de Cristos agonizantes o de Dolorosas con el corazón

clavado por siete puñales.

Delimita la Semana Santa castellana, toda reciedumbre y sinceridad, en parangón con la espectacular Semana Santa andaluza o la artística levantina. Zamora, Cuenca y Valladolid guardan el santo y seña de estos "pasos", que dejan llegar a los desfiles procesionales y a los penitentes su honda tensión dolorosa. La vertical de la lanterna y la horizontal del paisaje marcan la Cruz como un símbolo eterno.

Esa eternidad inspira los pasos temblorosos del Cristo de los Gitanos, cuando baja desde la Abadía del Sacromonte y busca los aledaños del Albaicín, a la sombra de una Sierra Nevada, donde despiertan las estrellas escamas de plata. Es la misma eternidad de la amanecida del Viernes Santo en Sevilla, cuando las palomas que anidan cerca del Puente de Triana se vienen a posar a los pies del Cachorro, que levanta sollozos unánimes y saetas acordes en toda la gitanería trianera. Es la misma que hace posible la procesion de la Soledad en Valladolid, que recorren miles y miles de mujeres con los pies descalzos, detrás de Nuestra Señora de las Angustias.

Esa eternidad ha cuajado también en la tierra riojana, cuyos hombres ganaron su lindeza de alma en el espejo claro de los cielos y en los luminosos cristales del Ebro. Por estos días—continúa Pedro de Miranda—, manos de campesino, al dejar la faena, adornarán con flores silvestres los crucesos que, desperdigados por todos los rincones de la tierra que limita el arco del Ebro y las Sierras de Cameros, forman como un Via Crucis espiritual, igual que el que con clavos cruces de madera que clavan los niños en el suelo virgen de la Carrera o de Cuatro Caminos, recorrerá la eternidad y el pueblo en Santo Domingo de la Calzada.

La Semana Santa riojana es un prodigio de fe. Para demostrar esto, compara el orador una saeta que escuchó a una gitana granadina con los romances que cantan los flagelantes en los "picos" de San Vicente. En esta noble tierra no se llora al paso del Señor para pedirle favores o consuelo; el alma se junta con el para dolerse de su dolor y para ayudarle a llevar la Cruz por todos los caminos. Pero de todos los itinerarios de Pasión, corresponde la palma y la gloria a la Semana Santa de Calahorra, acaso porque esta ciudad episcopal se santificó con la primera sangre generosa de mártires de España. En la Semana Santa calahorrana la rosa de todos sus vientos converge en la iglesia de San Francisco, rodeada de ruinas del antiguo convento, situado en la cima de la ciudad, en una atalaya que custodia la vega donde se alzó primero la sinagoga judía y después el Palacio del obispo. Hacia este punto converge la procesion del Jueves Santo, que sale del Convento de M.M. Carmelitas, abierto en una plazuela recoleta, con el aire penitente y sereno que la Madre Teresa, la loca iluminada de las tierras de Avila, dió a todas sus fundaciones. De aquí sale la Oración del Huerto, que cuidan con tanto amoroso los hombres del campo. La procesion recorre el Arrabal, antigua calle Mayor, que vio un día la gloria de nuestro señor el César Carlos V, y otro la de San Ignacio de Loyola, que seguía caminos de Aragón. También por aquí le llegó a Adriano VI la buena nueva de que había sido elegido para ocupar el trono vacante de Pedro el Pescador de Galilea. Por calles y callejas cuajadas de historia llega la procesion al refugio central de San Francisco.

Al día siguiente se celebra la procesion del Encuentro. El Cristo y su Madre, la Virgen María, se dan de la mano en esa plaza que ahora lleva el nombre de Quintillano, que fué honra y prez de Roma y de España. Allí, bajo la mirada de los Santos Patronos, Emeterio y Celedonio, la ciudad se detiene estática, como si llevara muchos días del año esperando el precioso momento. En ésta y en las otras rutas procesionales, las calles que van

a ver pasar las imágenes simbólicas tienen una fisonomía propia; como la Plazuela de San Andrés, que da guardia a la iglesia de torre cuadrada y de pórtico asimétrico, en cuyo tímpano flamea una Cruz que recibe homenaje ferviente de un sol y una luna símbolos de la Creación. Calles con recuerdos romanos, como San Andrés, o árabes, como el Alforín, o paganos, como la Estrella, o floridos, como la poética Enramada, que continúa la tradición de fidelidad hacia los Corpus de España. En otras y en otras, el afán calahorrano por su Semana Santa se purifica, pero en ninguna como en el zigzagueante Portillo de la Rosa, en el que una saeta anónima acecha detrás de las encañaladas paredes, en espera de clavar sus rejonos temblorosos sobre la carne lacrada de un Cristo o una Virgen suplicante.

Pero estos senderos de Semana Santa son senderos que sólo pueden hallar su sentido en el hombre, que es la exacta medida de todas las fuerzas. Y cumple a los hombres riojanos, con el esfuerzo unánime de su fe, transformar estos caminos de amargura, estos caminos de Semana Santa, en triunfales caminos de resurrección.

El discurso de Pedro de Miranda causó una extraordinaria impresión en el numeroso y distinguido auditorio, no sólo por la belleza lírica del lenguaje, sino también por la exacta identificación de los sentimientos del orador con los de todos los hijos de Calahorra, que realmente encontraron en el Pregón el acorde sentido de lo que es y quiere ser la Semana Santa calahorrana. Por eso, los aplausos que se tributaron al orador fueron largos, emocionados e insistentes.

**NUESTRAS CAMISAS A MEDIDA** realizarán siempre el valor de sus trajes.

**ROYAL SASTRE - CAMISERO**

HARO, 28

**ACADEMICO DE LA HISTORIA.**—Nos hemos enfiado con singular complacencia que recientemente ha sido nombrado académico correspondiente de la Real Academia de la Historia el M. I. Sr. Dr. D. Julián Cantera Orive, arcedian de la S. I. Catedral de Vitoria y Profesor de Sagrada Escritura del Seminario de la citada capital alavesa.

La noticia ha sido acogida con extraordinaria satisfacción por los harense, ya que toda la ciudad profesa a don Julián sincero y profundo afecto, y que no es sino una justa correspondencia al que él siente por Haro. Así nos lo tiene reiteradamente demostrado en muchas ocasiones y más concretamente con motivo de las profundas investigaciones que ha venido haciendo en archivos y bibliotecas para poder ofrecernos una completa y documentada hagiografía de nuestro Patron y tutelar San Felices de Bibio. De esta historia de la vida de nuestro Santo Patron ya nos ofreció el pasado día 25 de junio, desde la cátedra sagrada de nuestra iglesia parroquial, un admirable anticipo, que movió el lógico interés del excelentísimo Ayuntamiento por editar aquella maravillosa lección hagiográfico-histórica, a lo que don Julián accedió con todo cariño y desinterés.

Dentro de muy pocos días, el vecindario podrá adquirir esta publicación, ya terminada de imprimir en la Imprenta Vela, que ha sido costeada por el Ayuntamiento.

Demos las gracias al M. I. Sr. Dr. don Julián Cantera por el considerable beneficio que nos ha hecho poniendo a nuestro alcance el conocimiento de la vida de San Felices a través de los documentos históricos por él consultados, al propio tiempo que le felicitamos cordialmente por su merecido nombramiento.

**SEMANA SANTA.**—Completando nuestras notas anteriores sobre la organización dispuesta por la Hermandad de la Santa Vera Cruz para las procesiones de la Semana Santa, hacemos público hoy el detalle y el orden de la procesion del Viernes.

Al igual que el desfile procesional del Jueves Santo, la procesion del Viernes se dividirá en tres grupos, separados entre sí por guías con hachas y delimitados por Hermanos con hábitos, capirotes y hachones eléctricos.

En el primer grupo formarán el estandarte de la Hermandad de la Vera Cruz, la Santa Cruz, niños encapuchados con cruces, "paso" de la Piedad y la primera escolta de soldados romanos.

El segundo grupo lo iniciarán las Hermanas con escupulario, banda de trompetas y tambores, Santo Sepulcro, segunda escolta de soldados romanos y el coro parroquial.

El tercer grupo lo integran las Marias y penitentes, tercera escolta de soldados romanos, presidencia y Junta de Hermandad, Madre Dolorosa, granaderos, cabildo parroquial, excelentísimo Ayuntamiento y autoridades, funcionarios de la Policía Municipal, banda de música y guardas rurales de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

Toda la procesion irá enmarcada en dos filas paralelas de señoras y caballeros.

**DEFUNCION Y AGRADECIMIENTO.**—Con motivo del fallecimiento, acaecido el pasado lunes día 26, de la simpática ancianita doña Francisca López Díaz (q. e. p. d.), que contaba 92 años de edad, y ante las constantes muestras de condolencia que la doliente familia viene recibiendo, en la imposibilidad de agradecerlas personalmente, nos encargan lo hagamos por medio de estas líneas, encargo que cumplimos muy gustosos.

Aprovechamos esta oportunidad para reiterar nuestro pésame a sus afligidos hijos, entre los que se encuentra el interventor de los Registros de Arbitrios, don Celestino Manzanos, así como al resto de la familia, deseando para la extinta eterno descanso.

**JERSEYS La Ideal**

ALBELDA, 28

**MUERTE SENTIDA.**—Albelda entera sintió con hondo pesar la triste nueva del fallecimiento, en Logroño, del muy querido hijo de este pueblo don Daniel Trevijano Ruiz-Slavíjo. El vecindario había asistido a una Salve cantada a nuestra Patrona, la Virgen del Burgo, por la salud del paciente. Su muerte, repetimos, causó unánime y hondo pesar por haberse extinguido la vida de quien por su amor a Albelda y su caridad se distinguía entre sus hijos. El Ayuntamiento, la Hermandad de Labradores, el Círculo Albedense,

## Vendo o arriendo

Fábrica de Alcoholes, gran producción, con destilación orujos y bodega mucha capacidad, pueblo provincia Ciudad Real. Informes, Apart. 12.204. MADRID



**Este sonrojo a su hijo**

que tanto puede dañar su porvenir... pues destruye la confianza en sí mismo y le sitúa en inferioridad ante sus compañeros.

Vigile su desarrollo intelectual vigorizando su cerebro con

- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B,
- FOSFORO

Alimentos mentales específicos contenidos en

**FOSGLUTÉN**

RECONSTITUYENTE CEREBRAL

## ANUNCIOS OFICIALES

### JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL NO APTO PARA EL MINISTERIO DEL AIRE

Delegación de Logroño Base Aérea de Agoncillo

#### SUBASTAS

Se celebrarán a las once horas, los días 12 y 21 del próximo mes de abril en la Base Aérea de VALENZUELA-SANJURJO (Zaragoza) de material vario, y el día 17 de igual mes en la Base Aérea de AGONCILLO (Logroño) de bidones, motores de avión, material de motores de avión y material diverso.

Informes, en la Junta Liquidadora del Ministerio del Aire y Bases Aéreas de AGONCILLO y VALENZUELA-SANJURJO. Gastos de publicidad a cargo de los adjudicatarios. Agoncillo, 24 de marzo de 1956.

EL CAPITAN SECRETARIO

### Ayuntamiento de Bargota (Navarra)

#### VACANTE DE MEDICO

Para su provisión en propiedad mediante concurso, se anuncia vacante la plaza de médico de este partido con los siguientes emolumentos:

Titular, 9.000 pesetas. Asistencia a familias acomodadas, 21.250 pesetas. Gratificación servicios extraordinarios, 6.000 pesetas. Locomoción, 500 pesetas.

Los aspirantes deberán presentar sus instancias en Secretaría Municipal, debidamente reintegradas, antes del día 8 de abril próximo, juntamente con los documentos exigidos por el vigente Reglamento para la Administración Municipal de Navarra, modificado por acuerdo del Consejo Foral Administrativo de Navarra de fecha 5 de noviembre de 1955.

Bargota, 24 de marzo de 1956. El Alcalde, **Eduardo Arrieta**

## EDICTO

En este Juzgado y a instancia de don Pedro Clavijo Elguea, se sigue expediente de dominio sobre reanudación de tracto interrumpido de parte de finca urbana e inmatriculación del resto, respecto de la finca urbana:

"Casa en la villa de Lardero, calle Mayor, señalada con el número ocho, con corral contiguo, consta de dos pisos y desván, linda derecha entrando don Cayetano Sáenz, hoy don Cándido Elguea; izquierda u

ran conservar la con interés y recuperar la perdida.

No es extraño que las lágrimas corrieran en el acto de despedida y que saliera espontáneo de muchos labios: ¡Que vuelvan pronto! ¡Que vuelvan a otro año!...

**DEL TIEMPO.**—Llevanos un tiempo muy malo, no pudiendo hacerse la siembra de los cereales tardíos, esperando mala cosecha.

**LANCIEGO, 27**

**RELIGIOSAS.**—Las ha pronunciado una noche el párroco de La Aldea, que ha gustado mucho al vecindario.

El Domingo de Ramos se celebró comunión general, a la que acudió el pueblo en masa. Después de la misa mayor salió la procesion, que hizo el tránsito de la ermita de Nuestra Señora del Campo a la Parroquia, donde se celebró la bendición de los ramos.

**EL TIEMPO Y EL CAMPO.**—Hemos tenido unos días de lluvias, y el tiempo sigue amenazador. Los cereales están en excelentes condiciones. La siembra de las patatas está un poco atrasada a causa de la humedad. Las bajadas de la montaña se han pagado a tres pesetas kilo.

**DEL VINO.**—La Cooperativa sigue vendiendo vino. Lo ha sido la última partida a 50 pesetas, como la anterior. De seguir así, pronto quedará vacía la bodega.

**OYÓN, 28**

**ENTIERRO DEL ALCALDE.**—Ayer se verificó el entierro del cadáver de don Marcelino Martínez Bujanda, alcalde que era de esta localidad y diputado provincial de Alava, acto que constituyó una imponente manifestación de duelo, al que se sumó no sólo el vecindario en pleno, que tanto le quería, sino representaciones nutridísimas de los pueblos cercanos, alaveses y navarros, y de Vitoria y Logroño.

En la presidencia, junto a los familiares, formaron el actual gobernador civil de Alava, señor Cobo y Sánchez-Malo; el ex gobernador señor Martín Ballester; el presidente de la Diputación, señor De Cura, y varios diputados alaveses y navarros, así como su pariente señor Bujanda, rector del Seminario Conciliar de Logroño.

El piadoso acto ha puesto de manifiesto el profundo cariño que Oyón profesaba a su gran valedor, que tanto trabajó por la prosperidad de todos, realizando obras que harán su recuerdo impercedero. Con tan triste motivo, reiteramos a su apenada familia el testimonio de nuestro pésame.

## Guía Sanitaria

**URBINA CORAZÓN**  
y PULMÓN  
M. Villanueva, 2-2. Tel. 1719  
C.S.P. 382

**Dr. DE JUAN**  
MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. MEDICO EX-BECAARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

**Medicina y Cirugía de Digestivo**  
Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. Tf. 1462  
Calvo Sotelo, 10. (CSP. 423).

**J. PEREA**  
HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA  
Consulta: 11 a 1 y de 4 a 6. C. Sotelo, 31. --- Tel. 2206. (CSP. 393).

**JOSE LUIS MZ. de SALINAS**  
Director del Sanatorio Antituberculoso de Guipúzcoa. Diplomado en Cirugía Torácica, Boston (EE. UU.).

**CIRUGIA DE PULMON**  
En Logroño: Los cinco primeros días de cada mes. V. de Rey, 13. 2.º. Teléfono 16-75. En San Sebastián: Martes, jueves y sábados, Paseo Colón, 37. 1.º. (CSP. 412).

**AMADOR M. BERNAL**  
PIEL -- SIFILIS -- VENEREO  
Calvo Sotelo, 2. Teléfono 16-01. (CSP. 351).

**García-Baquero**  
ESTOMAGO -- HIGADO -- INTESTINOS  
Franco, 7. 1.º. Tf. 2121. (CSP. 62).

**AZPEITIA**  
Cirujano Jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de E.

**Digestivo y Cirugía Clínica de la Santa Cruz**  
Dres. Castroviejo, 7. Tf. 1600 (C. S. P. 118).

**YANGÜELA**  
MEDICO RADIOLOGO  
Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.

**POLICLINICA SAENZ DE SANTA MARIA**  
Carnicerías, 4. pral. Tf. 11-14. (CSP. 464).

**Gonzalo G. Baquero**  
MEDICO OCULISTA del HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria. (CSP. 3). M. Cervantes, 21. 1.º. Tf. 1950

**A. Romero Gil**  
PIEL Y VENEREAS  
**Cancerología**  
Duq. de la Victoria, 6. Teléfono 26-10. (CSP. 302).

**BE CERRA**  
MEDICO FORENSE MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES MENTALES-NEURVIOSAS y de los NIÑOS  
Castroviejo, 7. Telf. 1032. (CSP. 363)

**Augusto Sánchez**  
Médico-Dentista  
Calvo Sotelo, 9. - Telf. 1830.

CULTOS DE SEMANA SANTA EN NUESTRA CAPITAL

SANTA MARIA DE LA REDONDA

Jueves Santo. — A las nueve, misas y laudes (oficios de tinieblas) y horas menores. A continuación, cábido espiritual. A las cinco de la tarde, misa solemne "In Cena Domini" con la ceremonia del Lavatorio después del Evangelio.

Dentro de la misa se dará la comunión a los fieles. Seguidamente, la procesión del Santísimo para su traslado al Monumento.

Viernes Santo. — A las siete y media de la mañana, Via-Crucis meditado, por el Rvdo. Sr. don José Arellano.

A las nueve, oficios de tinieblas y horas menores.

A las cuatro de la tarde, oficios propios del día: adoración de la Cruz y "misa praesantificatorum", en la que se dará la comunión al clero y fieles.

A las ocho y media de la noche, Procesión del Santo Entierro.

Sábado Santo. — A las nueve, oficios de tinieblas.

A las ocho de la noche, solemne vigilia pascual, y seguidamente misa de gloria, en la que se repartirá la comunión.

Domingo de Pascua. — A las diez de la mañana, horas canónicas y solemne misa conventual, con sermón que predicará el M. I. señor magistral.

SANTIAGO EL REAL. Jueves Santo. — A las nueve, misas y laudes (tinieblas).

A las once, horas menores. Por la tarde, a las cinco, santa misa. Después, el Evangelio, la homilía, Lavatorio de pies a doce pebres, y prosigue la misa, en la que comulga el celebrante y administra la comunión a los ministros y a los fieles. Después de la misa, la procesión al Monumento.

A las nueve, solemne Hora Santa con sermón.

A la medianoche termina la adoración especial del Santísimo.

Viernes Santo. — A las nueve y media, horas menores.

A las diez, Sermón de Pasión, a cargo del R. P. Jesús Marín.

A las doce, Via-Crucis para hombres y jóvenes.

Por la tarde, a las cuatro y media, los oficios del día, adoración de la Santa Cruz, trastación del Santísimo y comunión de los fieles después del sacerdote.

A las seis y media, Via-Crucis para señoras y las jóvenes.

Sábado Santo. — A las once y media, horas menores en co-

ro, y a las doce, Sermón de Soledad por el R. P. José Amescua.

Por la tarde, a las ocho, la solemne vigilia pascual con la renovación de promesas del Bautismo, terminando con la misa solemne en que se administrará la sagrada comunión.

SANTA MARIA DE PALACIO. Jueves Santo. — A las seis de la tarde, misa, comunión de los fieles y procesión al Monumento.

Viernes Santo. — A las cinco de la tarde, oficios del día con la adoración de la Cruz y comunión de los fieles.

Al mediodía del Viernes Santo, a las doce en punto, tendrá lugar el Via-Crucis, predicado, y seguidamente la procesión con el Santo Cristo hasta la Redonda. Este acto es solamente para hombres.

A las siete de la tarde habrá sermón de Soledad.

Lubrificantes Americanos RUVEL para Autos, Camiones, Tractores y toda clase de Industrias. JULIO RUIZ DE VELASCO Importador. Av. José Antonio, 12, BILBAO. Representante: José Llach. Baños, 8, 3.º, Logroño. Tl. 3854.

Patitos Khaki Campbell. Pura sangre holandesa, exentos totalmente de las plagas y enfermedades que padecen las gallinas y cuyas puestas sobrepasan con facilidad los 300 huevos anuales de venta en Granja "La Florida", Artieda (Navarra), donde tiene en explotación 2.500 patas. Plenos compuestos para cría y patas ponedoras, comprobados en la Granja y de toda garantía. Encargos de patitos y folleto gratis de los mismos, en "LA FLORIDA", calle Zelaya, 6, PAMPLONA. Disponemos todos los sábados de portes y embalajes, a 6 pesetas unidad.

Sábado Santo. — A las ocho de la noche, vigilia pascual y misa, en la que comulgarán los fieles.

Domingo de Pascua. — A las once, misa cantada y predicación.

PARROQUIA DEL CARMEN. Jueves Santo. — A las seis de la tarde, misa solemne. Lavatorio de los pies y comunión de los fieles, terminando con la procesión al Monumento. Predicará el R. P. párrafo.

Viernes Santo. — A las cinco de la tarde, oficios del día con la adoración de la Cruz y comunión de los fieles.

A las diez de la noche, Hora Santa, que predicará el R. P. Salvador.

Viernes Santo. — A las ocho de la mañana, solemne Via-Crucis meditado.

A las seis de la tarde, acción litúrgica con la adoración de la Cruz y comunión de los fieles.

Sábado Santo. — A las siete y media de la tarde, función de la Soledad de la Virgen. Predicará el R. P. Aniceto del D. R.

A las once de la noche, solemne vigilia pascual, y a las doce, misa solemne, en la que se dará la sagrada comunión. Al final del acto, por concesión especial de la Orden Carmelitana, se dará la bendición papal.

PARROQUIA DE VALVANERA. Jueves Santo. — A las cinco de la tarde, misa en Cena Domini.

A las diez de la noche, solemne Hora Santa, organizada por los Jueves Eucarísticos.

Viernes Santo. — Por la mañana, a las nueve, ejercicio del Via-Crucis y sermón sobre la Pasión.

Por la tarde, a las cuatro, solemne acción litúrgica.

Sábado Santo. — Por la mañana, a las ocho, ejercicio del Via-Crucis y meditación de la Soledad de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las ocho, solemne vigilia pascual.

PARROQUIA DE SANTA TERESITA. Jueves Santo. — A las seis de la tarde, misa en Cena Domini, dentro de la cual se distribuirá la comunión a los fieles.

A las doce de la noche cesa la adoración al Señor.

Viernes Santo. — A las cuatro de la tarde, misa praesantificatorum, adoración a la Santa Cruz y distribución a los fieles de la sagrada comunión.

A las ocho de la tarde, Santo Rosario y Via-Crucis.

Sábado Santo. — A las cuatro y media de la tarde, Rosario y Via-Crucis.

A las ocho de la tarde, oficios propios del día, misa y comunión. PARROQUIA DEL INMACULADO CORAZON DE MARIA. Jueves Santo. — A las cinco de la tarde, misa solemne en Cena Domini y comunión de los fieles, procesión al Monumento y función de Mandato, con sermón por el R. P. F. Valbuena, C. M. F.

A continuación, turnos de velación ante el Monumento.

A las ocho y media, Hora Santa. La adoración ante el Monumento acabará a las doce de la noche del jueves.

Viernes Santo. — A las cinco de la tarde, oficios del día, adoración a la Cruz y comunión de los fieles.

Sábado Santo. — A las ocho de la tarde, solemne vigilia pascual, bendición del cirio, pila bautismal y renovación de las promesas del Bautismo. Misa de gloria y comunión de los fieles.

Domingo de Resurrección. — Misas a las siete, ocho, nueve y media, diez y media y doce.

Por la tarde, a las siete y media, función eucarística.

SAN BARTOLOME. Jueves Santo. — A las cinco de la tarde, misa solemne y comunión, Lavatorio de los pies y Sermón del Mandato, procesión al Monumento.

A las ocho y media de la tarde, Hora Santa ante el Monumento. Predicará el R. P. Superior de la Residencia.

Vela al Santísimo a partir de las seis y media hasta las once de la noche. Velarán las señoras del Apostolado de la Oración, los Caballeros del Corazón de Jesús, las CC. Marianas de Madres Cristianas, de Hijas de María, de Luises, sirvientas y obreras del Apostolado de la Oración y de la C. Mariana, Buena Muerte y demás fieles.

Viernes Santo. — Por la mañana, a las siete, Rosario y Via-Crucis.

A las nueve, Rosario y Via-Crucis.

Por la tarde, a las cuatro, comienzan los oficios del día con comunión dentro de los mismos.

Sábado Santo. — Por la mañana, a las siete, Via-Crucis en procesión dentro del templo con la Santísima Virgen de los Dolores, y plática.

A las nueve, guardia de honor ante la Santísima Virgen de la Soledad, a la que, de forma especial, están invitadas las Congregaciones Marianas y cuantas personas deseen acompañar a la Santísima Virgen en este día de

gran luto". Al terminar la guardia de honor comienza el Rosario perpetuo, por turnos, que durará hasta las cinco.

Por la tarde, a las cinco, retiro mensual reglamentario para la C. Mariana de Madres Cristianas.

A las ocho, solemne vigilia pascual. Se tendrán los oficios con misa cantada, en la que se dará la sagrada comunión.

Domingo de Resurrección. — Por la mañana, a las siete y ocho y media, misa de comunión.

A las nueve y media, misa de congregantes como todos los domingos.

A las diez y media, misa radiada.

COLEGIO DE SAN JOSE (HIL. MARISTAS). Jueves Santo. — Misa y procesión al Monumento, a las 18. Seguidamente principiarán los turnos de adoración.

Viernes Santo. — Oficios divinos, a las 16.

Sábado Santo. — Oficios divinos, a las 20.

Domingo de Resurrección. — Misa de Gloria, a las 10.

ESCUELAS PIAS. Jueves y Viernes Santos. — Darán comienzo los oficios a las cinco de la tarde.

Sábado Santo. — Vigilia a las ocho de la tarde.

RR. ADORATRICES. Los oficios se celebrarán el: Jueves Santo. — A las seis.

Viernes Santo. — A las cinco.

Sábado Santo. — A las ocho.

EL SENOR Don Dionisio Carrillo Castroviejo. Falleció ayer, a los 77 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados: hijos, Constantino y Julián; hija política, doña María Aranzibia; nietos, José-Luis y José-Julián; primos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma. Logroño, 29 marzo 1956. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa de Réquiem: El lunes, día 2, a las 8'45. Domicilio: Av. Navarra, 33.

LA SEÑORITA Asunción Abeate Araoz. Falleció en El Redal en el día de ayer, a los 69 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus apenados: hermanas, doña María, doña Carmen (Vda. de Fernández de Manzanos) y doña Eloisa (Vda. de H. Rosendz); hermano político, don Emilio Gómez (Médico de Brea de Aragón); sobrinos, sobrino político, primos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican. El Redal, 29 marzo 1956. Conducción del cadáver.—HOY, JUEVES, a las 10. Funeral y Misa de Réquiem.—Se anunciará en el Cementerio.

Recuerdos de infancia... (Viene de tercera página) imágenes, y, en la tibia noche primaveral, la banda de música, en uniforme de gala, interpretaba fúnebres marchas, que escuchaban silenciosas las estrellas y hacían estremecerse a los árboles del río. La luna se asomaba a los aleros de los tejados para vernos pasar, o, elevándose apenas sobre los altos zanos navarros, se escondía conmovida detrás del enorme moral del señor Teófilo, grande como una casa. La procesión del Viernes Santo era más breve. Salía sola la Dolorosa en busca del Hijo que no había de encontrar; y, a medio camino, al llegar a la altura de las escuelas, frente al muro de sombras de los campos, regresaba triste a la iglesia. Llegaba el Sábado Santo espléndido de luz gloriosa. A media mañana rompían a cantar las campanas, y una maravillosa alegría inundaba todas las cosas. Se renovaba el agua en los aguabenditeros de las habitaciones, y mientras sonaban las campanas de gloria, algunos recogían piedras en la calle para los días de tormenta. El día de Pascua, a la salida de misa mayor, Judas, relleno de paja, sufría la pena del fuego, atado por los brazos de balcón a balcón en la Plaza de la Baranda. Y en los campos, henchidos de verdes promesas, se abría paso, radiante, la primavera. Nápolos, marzo de 1855.

ALQUILERES. BLAZQUEZ arrienda planta baja, centrada, muy capaz, dispuesta para cualquier clase de comercio, exhibición propia. Informes, Calvo Sotelo, 16. LOCAL de carbonería, se alquila. R. Paterna, 24. FISO, a ser posible centrado. Pagaría de 500 a 700 ptas. Fonda Ventosina, o Telf. 33-77. SE ALQUILA toda clase de vajilla para bodas y banquetes. Razon, Bar Choco. Héroes del Alcázar, Telf. 3776. PABELLON para industria, se precisa en alquiler, de unos 200 m.2 de superficie. Ofertas, Sagasta, 23, pral. ALMACEN pequeño para embalajes, tomaríamos en alquiler, no importa calle. Bazares Americanos, José Antonio, 1. COLOCACIONES. APRENDIZAS para fábrica de zapatillas, se necesitan Razon, Oficina de Colocación. Ref. 1.674. CHICAS de 15 a 17 años y chicos de 14 a 16, se necesitan. Razon, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.686. CHICAS de 15 a 25 años, se precisan para fábrica de tejidos Razon, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.698. ASISTENTA fija y sirvienta, bien retribuidas, se necesitan en Murrieta, 1, 1.º. SIRVIENTA, se necesita para poca familia. Razon, Mercaderes, 12, 3.º izada. SIRVIENTA, se necesita para dos de familia. Portugal, 29, Garaje. SE NECESITAN oficiales albañiles, peones y pintores. Serán bien retribuidos. Razon, Construcciones Díaz, G. Berceo, 29. APRENDIZAS para fábrica de pastillas de café, se precisan. Razon, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.721. TORNEROS y oficiales ajustadores, se necesitan en Talleres Carmelo Hernando, Santa Lucía, 33-35, Haro. SIRVIENTA, se necesita. Ganará buen sueldo. Razon, San Agustín, 4. BARNIZADORAS, barnizadoras y aprendices de ebannería, se necesitan. Razon, Oficina de Colocación. Ref. núm. 1.712.

ANUNCIOS CLASIFICADOS. SIRVIENTA, se necesita, con informes. O. Bustamante, 7, 4.º. APRENDIZ de 14 años para mercería, se necesita. Razon, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.724. SIRVIENTA y asistenta, buen sueldo, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, pral. izq. SEÑORA o mujer para cuidar niños. D. de la Victoria, 34, 1.º d. SEÑORA para cuidar niños. Calvo Sotelo, 31-C, 4.º dcha. OFICIALA, medio oficial y aprendiz de sastrer, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Ref. núm. 1.720. MUJER de 30 a 40 años, para dos niños, se precisa para San Sebastián. Buena retribución. Imprescindible informes. Razon, Vara de Rey, 7, 4.º dcha. COCINERA, se precisa para San Sebastián. Buena retribución. Imprescindible informes. Razon, Vara de Rey, 7, 4.º dcha. REPARADORA de pan, se precisa como suplente. Razon, Oficina de Colocación. Ref. 1.727. ENVOLVEDORAS prácticas y aprendizas, se precisan en fábrica de pastillas de café y leche. Razon, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.726. CRIADO que sepa ornevar y segar, se necesita. Razon, 19 de Julio, 18. Vaquería. SIRVIENTA, se necesita para poca familia. Razon, N. Rioja. COMPRAS. CALDERA de vapor horizontal, de 25 a 30 mts. cuadrados de superficie de calefacción, hogar exterior y tubos de humos, se desea comprar. Dirigirse a Abonos Vasco-Riojanos. Tlf. 3043. MOTOR Renault 6 cilindros o bloque y culata, compra Jesús Fernández, Taller Mecánico, en San Adrián (Navarra). FINCAS. BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia, Calvo Sotelo, 16. BLAZQUEZ vende 4 pisos juntos o por unidades, en Dres. Castroviejo, casa de excelente construcción, a dos calles, sol mediodía, producción 5% libre. Informes, Calvo Sotelo, 16. BLAZQUEZ vende pisos centricos llaves en mano, gastos mínimos. Informes, C. Sotelo, 16. BLAZQUEZ vende solares magníficos dentro del radio de la población, y finca en carretera de Soria, con 122 metros frente, precio muy asequible. Informes, Calvo Sotelo, 16. FISOS en calle industria, 9, se venden. Razon, Superfonda, 11. Obrá. FISOS llaves en mano, se venden directamente en G. Mola. Razon, Mola, 88, 1.º B. FINCA en Camino Cascajos, se vende. Razon, Carretera de Villamediana, 4. MARTINEZ vende planta baja con 4 celemines de huerta. Otra con 2 fgas. Otra con 6 fgas. Otra con 16 fgas. Bretón, 14. Teléfono 1184. MARTINEZ vende 7 chalets, uno a 5 minutos Espolón. Bretón, 14. Teléfono 1184. CASA de campo muy práctica para vaquería o cualquier clase de animales domésticos, con vivienda, almacén, agua propia y luz, situación inmejorable, se vende. Razon, Duquesa de la Victoria, 43, 1.º izq. CASA de 3 pisos y planta baja, se vende llaves en mano. Dirigirse a Francisco Cabañas, Sol, 15, Calahorra. PISO 6 habitaciones y baño, se vende llave en mano. Razon, Murrieta, 50, 4.º izq. FINCAS libres, vende Juan Elcinto, en Viana (Navarra). GANADOS. TERNEROS de leche y comederos y vacas lecheras, se venden junto a la Ermita del Cristo. ARBANA Y PULPA BLANCA de la mejor calidad. Av. Navarra, 14, Santiago Zulueta. OVEJAS, 85, jóvenes, 20 para parir a últimos; corderos y máquina guadañadora, vende Máximo Ruiz, en Elvillar (Alava). CERDO semental, 6 meses, vende Máximo Domaica, en Lapoblación (Navarra). DOS VACAS superiores, recién paridas, con sus crías primero y tercer parto, vende Luciano Ruiz, en Castañares de Rioja. VACA superior, pronta a parir, vende Jacinto Tejada, en Abalos. POLLAS sanas, fuertes y de gran postura. Polluelos del día. Granja Blanca. Controlada por C.E.A.S., Camino del Cristo. Teléfono 1732.

OVEJAS, vende 64 con 27 corderos. Eudaldo Cereceda, en Hervias. OVEJAS superiores con corderos, vende 110, Jesús Cenzano, en Villamediana de Iregua. OVEJAS, 30, con sus corderos, vende Julián Leza, en Ausejo. TERNERA 20 días, vende Pedro Zangróniz, en el Camino Viejo de Lardero. POLLITAS Leghorn de dos meses, se venden baratas. Prolongación Somosierra, L. R., 2.º. VACAS recién paridas 2.º parto, con sus terneras, vende Ramon Lasanta, en Villamediana. YEGUA de 9 años y muía de 12, carro de yugo y tartana, seminuevos, vende Zacarias Palacios, en Cañas. POLLITOS Rhodes: postura elevada, carne excelente, peso máximo. Granja Rioja. Vara de Rey, 41. Teléfono 1599. PERDIDAS. Pendiente con perla y brillante. Se gratificará su entrega por ser recuerdo de familia, en Farmacia Orive. Rueda 34 x 7 "Galindo", completa. Se gratificará su entrega o aviso en Reauchutados Hispania. Telf. 1044. Zapato blanco de niño, en el Espolón. Se gratificará su entrega en Mayor, 145, bajo. Pulsera plata con banderitas. Se gratificará su entrega en Hnos. Moroy, 1, portería. Broche dorado, figura hombre con chistera. Se gratificará su entrega por ser recuerdo de familia en Mola, 138, 4.º izq. Imperdible bebé a nombre "Manolin", y chupe. Se gratificará su entrega en Gral. P. de Rivera, 9, 1.º izq. TRASPASOS. FABRICA de conservas en Fuenterrabía, plena producción, se vende. Razon, Vara de Rey, 58, 1.º dcha. BLAZQUEZ vende negocio con gran nombre hecho, extensa y sana clientela, instalado en el mejor sitio de Logroño, con organización completa y gran crédito comercial, por no poderlo atender. Abstenerse curiosos, necesario capital. Informes, Calvo Sotelo, 16. MARTINEZ traspasa tiendas, negocios, y administra toda clase de fincas y negocios en general. Bretón, 14. Telf. 1184. SE TRASPASA el magnífico almacén de carbones de Vara de Rey, 25. De 200 m.2, a dos calles, poca renta, sitio inmejorable, junto a la nueva Alhondiga y estación. Razon, A. Sánchez, C. Sotelo, 9, 2.º dcha. CONFITEA y utamarinos, buena clientela, local apropiado para almacén de cualquier negocio, se traspasa por no poderlo atender, con existencias o sin ellas. Santiago Pozo, en Santo Domingo de la Calzada. EN ALFAJO se vende fábrica de conservas de gran producción. Razon, Heliodoro Fernández, Bretón de los Herreros, 1, 1.º, Logroño. VEHICULOS. MOTOS usadas, Guzzi 65 c. c., M. V. 150 c. c. Gopequi, Loerobio. MOTOCICLETAS M. V., campeona de España 1954-1955, cuatro velocidades. Batería. 150 c. c. 12 y 18 meses. Gopequi. CAMION M.V. 25, como nuevo, se vende, bien equipada. Avda. Colón, 26, taller. AUSTIN 9 H.P., se vende a toda prueba. Garaje Cuesta, o Vara de Rey, 20. VENDO un camión "Pegaso", otro 6 a 7 Ton., otro 5 a 6 Ton., los tres de gas-oil; dos D.K.V. y un Austin 7 H.P., 4 plazas, en Arnedo. Francisco Jiménez. AUSTIN 7 H.P., tipo "rubia", impecable. Ruavieja, 51. Tl. 3013. CARROCERIAS omnibus 38 plazas y turismo 5, se venden. Murrieta, 45. BICICLETA caballero, seminueva, y otra de señora, se venden. Plaza de los Héroes, 15, 2.º. MOTOR Petter 6 H.P. y Sevil de 3, industriales, gas-oil inmejorables, vende la Cooperativa Obrera de Ezcarray. CARRO-GALERA para 1.500 kilos, con toldo, vende barato A. Sánchez, C. Sotelo, 9, 2.º. COCHE "Opel" 4 plazas, vende Concepción Manso de Zúñiga, en Torremontalvo. OMNIBUS Dodge Perkins, 38 plazas, carrocería Metalbloc, seminuevo. Gran Via, 76, Bilbao. CARRO de varas de 2.000 kilos, como nuevo, construido en Arnedo, vende Basilio Ausejo, en Alberite. MARTINEZ vende camion de gas-oil de 3 Ton. Precio interesante. Bretón 14, 1.º, Telf. 1184.

HENCHEL 100 H.P., nuevo. Gran Via, 76, Bilbao. SEDDON 108 H.P., nuevo. Gran Via, 76, Bilbao. CAMION "Federal" de 5 toneladas, con volquete basculante, buenas condiciones y bien de ruedas, se vende. Razon, Garaje Vda. de M. Nogues, Santo Domingo de la Calzada. PLYMOUTH "Chippers" 6 cilindros, 1 plaza, 26 H.P., vende Alfonso Sevilla, en Arnedo. TRACTORES alemanes Diesel 40 C.V., entrega inmediata. Vidaurreta y Cia, S. A., en sus sucursales de Burgos, San Pablo, 20. Teléfono 1663. CARRO de varas para 2.000 kilos de peso, vende Isidro Capellán, en Santo Domingo. CARRO de buyes seminuevo, de 3.000 kilos, vende Serafin Martínez, en Agoncillo. TARTANA con mueble en buen uso, vende Francisco Díaz de Cerio, en Moreda (Alava). CAMION "Chevrolet", chasis Dodge 4 Ton., vende V. Rey, 51. VENTAS. PUERTAS y ventanas, se venden, precio económico. Rodríguez Paterna, 24. CONTADOR de 40 amperes, 4 niños, taladro de volante, de mano, bravant y dos vigas de U del n.º 22, 3/70 m. y del 25 de 3/80 m., vende Talleres Mediavilla, Ruavieja, 17. JAZZ-BAND, se vende. Equipo de Llano, 46, 1.º. Telf. 3640. MOLINO de martillos para pienso, vende Luis Ochoa, en Nájera. DORMITORIO sin estrenar, se vende por ausencia. Av. Colón, 43, 4.º iz. Verlo, 10 a 12. Tl. 2867. REMOLACHA, vende Julio Medrano, en Varea. TRILLADORA Ruston Iberia, con motor y lanzapajas entre 0 y 1, vende en perfecto estado Aniceto Lizasuain, en Legaria (Navarra). TRAJE comunión, marinero, se vende. Cra. Cristo, S. T., 4.º. TRAJE comunión, almirante, se vende. Av. Colón, 53, tienda. MAQUINA punto, se vende a toda prueba. Razon, N. Rioja. COMEDOR, se vende. Razon, Teléfono 2479. GABARDINA, fibra francesa, nueva, se vende barata. Rep. Argentina, 8, pral. dcha. MAQUINA PUNTO 10 x 80, se vende. Enseñanza completa gratis. Razon, Nueva Rioja. GRUPO electrógeno de 10 H.P. motor Babcock Wilcox Diesel alternador acoplado Beltrán Casado y Cia de 36 kw. pesetas 100.000. Otro 40 H.P. motor Crosley gas pobre con dinamómetro A. E. G. Berlin de 21 kw. pesetas 60.000. vende sevillas S A en Arnedo. SILLONES, se venden 3. Peluquería Valdivielso, Mavrc, 129. ENVASES roble usado, envases, se venden 150/200, capacidad 225/230 lbs. Bodegas Murrieta, en San Adrián (Navarra). RADIO nuevo, se vende barato. Oviedo, 5, 2.º dcha. BIBLIOTECA circular, se vende. Razon, Telf. 2140. ALFALFA seca primer corte y paja de trigo, se vende. H. Alcazar, 13. Telf. 1299. TREBOL en rama, vende Angel Casas, en Murillo Rioja. DOS CERRADORAS y autoclave para fábricas de conservas, se venden. Tlf. 1525, de 2 a 5 y Apartado Correos 86. ESTIERCOL, vende veinte mil kgs. Gerardo Urizarra, Pizarra. TALLERES ARABILLA de reparación de ascensores. Se vende una de 250 kgs., seminueva. P. Galdos, 25, 1.º izq. Telf. 3510. VARIOS. PLASTICOS en tela para tapicería, mantelería, cortinas, utensilios domésticos, linoleum, hulessuelo. El mayor surtido. Fortunato Rion. Galarza, 14. MOTORES Diesel 4 tiempos, especiales agricultura, bombas, prensas, alternadores fabricados por Industrias "Aurten" Telf. 342. Durango (Vizcaya). REPORTAJES fotográficos, negativos, 1.º comunión. Mola, 104, 4.º. VELOS. Un exagerado surtido en redondos, tres picos, de tul ilusión y cuadrados, desde 3'00 ptas. Cinturones muy bonitos, modernos y baratos, en "El Almacén. Sagasta, 14. ACUCHILLADOR, barnizador tarina, económico. Carnicerías, 14, 1.º. AVISOS. Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta publicación.

CHAQUETAS Y JERSEYS  
Señora  
Caballero  
Niños

Belén

# NUEVA RIOJA

Coñac GALEON

AGUSTIN BLAZQUEZ - JERF.

## La Actualidad en el Extranjero

### Movilización parcial

EL ISTIQUAL SE HACE EL DUEÑO DE MARRUECOS: PIDE TODO EL GOBIERNO PARA EL



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Argel está muy tranquilo, si hemos de creer a los informes oficiales, al menos si se comparan los acontecimientos de estos días con aquellos otros de las semanas pasadas.

Pero los hechos son siempre más elocuentes que las palabras: desde Argel, Lacoste, el ministro residente en esa parte de África pide 100.000 hombres con toda urgencia y con este motivo Francia se ha lanzado a una movilización más que parcial, por etapas: en estos momentos están siendo llamados los 30.000 hombres primeros y luego seguirán otros 70.000, todos ellos del cupo de disponibles.

—Si no se movían esas tropas siquiera inmediatamente—ha dicho Lacoste—no podré responder del orden en Argel de forma ninguna.

¿Con qué tropas se queda Francia en Europa?

Ni ellos mismos quieren revelar el fondo de esta cuestión: desde luego, Francia, a pesar de haber declarado una y otra vez que contribuye a la defensa del continente, defendiendo el Mediterráneo, ha estado ya tanto la cuerda, que sus disponibilidades militares en Europa son nulas. Y si había en estos días tiempos de la creación de la NATO con otros divisiones bajo las armas en el Rin, dos más que los alemanes.

La posición de este país en la NATO se está debilitando por días. ¿Con qué derecho pretenderá intervenir, conforme a su forma acostumbrada, en ese organismo, si no tiene en ella efectivos que le den derecho a hablar, y menos aún a tomar decisiones decisivas?

Los éxitos militares tampoco son muy lucidos. En Argelia hay centenares de hombres por cada felagha armado a la ligera y de forma primitiva, y sin embargo, el ejército francés sigue adelante, mientras, por el contrario, están llegando casi todos los argelinos residentes en Francia, llamados a su manera de la metrópoli.

Los llamamientos de los argelinos son muy curiosos.

Una tarde se presentó en su fábrica del Norte de Francia un argelino: pide éste que se le pague el sueldo íntegro, pues ha recibido un telegrama en el que se lee: Madre enferma. Ven pronto.

Y el argelino sale camino de su casa... lo mismo que otros centenarios suyos. Todos han recibido un telegrama igual ese mismo día. Y así día tras día. Los argelinos se recogen en sus aduanas para defender su patria, y tener una patria propia y un hogar, con sus leyes propias, frente a la absorción de la metrópoli.

De aquí la necesidad de pedir de arriba en adelante pasaporte para ir a esa zona, que ahora está en pie de guerra.

Los incidentes se multiplican de forma creciente.

Sólo en marzo pasan éxitos de 2.000. Los rebeldes desfilan a los franceses desde las calles de Argel hasta los confines de desierto de Sáhara. Apenas hace quince meses desde que estallara la rebelión aquel día de Tócos los Santos, y los pocos hombres que entonces tomaron las armas hoy desafían el poder militar de Francia, una de las potencias, militarmente, más fuertes del globo.

Y no se han formado aún sus ejércitos argelinos del todo: En Francia se ha dicho que en Polonia están asistiendo a cursos de entrenamiento 200 futuros oficiales de Argel, que antes de que pasen muchos meses, se encontrarán al frente de los rebeldes de su país. Nadie ha confirmado la noticia, pero tampoco se ha desmentido. Y a nadie le extraña su veracidad. Esto ha pasado más veces antes.

De Marruecos no vienen buenas noticias.

El jefe del Istiqual ha pedido todo el Gobierno para su partido. Y esto significaría la desaparición de los elementos pro-franceses del Gobierno del sultán.

La situación sería comprometidísima para Francia con esa serie de hechos a la vista.

JAVIER DE EGUILA

### EL TIO GEORGU

MALENKOV ---MIENTRAS SUS LEALES SON SACRIFICADOS POR KRUSCHEV--- PROSIGUE CON SEROV LA "CRUZADA" DE LA SONRISA: FELICITACIONES, CAMELOS Y HASTA OVACIONES

Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa.



El ministro de las Centrales Soviéticas, Malenkov, y el jefe de la Policía rusa, Serov, aquí con su cara de benachón inocente, y éste con ese semblante sombrío de ser el hombre del minuto, los dos a su manera, persiguen la cruzada de la sonrisa en el Reino Unido.

Malenkov es la personificación del perfecto candidato para la Casa Blanca, por ejemplo: lo sabe todo, el arte de sonreír, de besar a un niño, de extasiarse ante una vieja, que le recuerda a su madre, o de llegar a una pareja una caja de bombones, envueltos purosamente, y todo en su cinta, mientras les desea a los dos jóvenes novios un pronto matrimonio y una eterna felicidad.

Al principio, en Inglaterra, se le mira con silencio y hasta con ceño: él obsequiaba a todos con sus saludos, pero la multitud que con él se encontraba observaba muda y sin inmutarse su paso, ya en el Zis ruso, ya a pie.

Ya ha empezado a obtener ovaciones; la última en estos días festivos, al acercarse a la playa de Blackpool, donde había cerca de dos mil espectadores.

—Ahí viene el tío Georgu—gritaban con júbilo los dos mil asistentes—.

Y la jornada festiva y marinera, el antiguo jefe de la U. R. S. S., fue digna del país más democrático de la tierra: todos le aplaudieron mientras él extendía el brazo con amplitud y abría la boca de oreja a oreja en larga y forzada sonrisa.

CON LA REINA NADA

Malenkov ha andado a su aire por toda Inglaterra. Y sin embargo, se ha procurado hacerle grata la estancia desde el Gobierno. En los días que él estaba en plena actividad tenía lugar la gran carrera de obstáculos, el «Gran Nacional» como llaman a esa competición hipódromo inglesa.

Ese día se encontraban en el campo la reina, la reina madre y la princesa Isabel. En torno a la familia real se encontraba todo el Gobierno. Malenkov no fue presentado a la reina ni a su familia. Y además faltó poco para pasar desapercibido. Allí lo eran todos los soberanos y después los caballos, entre los cuales, dos de los mejores venían de las cuadras de la reina madre.

Sólo tras constantes esfuerzos logró atraer algo la atención del público. Este, aquella tarde, llama tímidamente al representante ruso «el gordo», y a duras penas logró entre los grupos de laboristas, por allí congregados en plan oficial, algunas atenciones, algunos ramos de flores, y algunas presentaciones en las familias de los jerracas del partido.

Y esto que su aspecto no es para pasar desapercibido: todo redondo, corpulento, grisiento mejor dicho, con una sonrisa forzada llama la atención a los grupos más distraídos; responde a todos los saludos y con agrado, Inglaterra, que estaba hecha a las caras patibuladas de Molotov y Gromyko, se ha visto sorprendida con las apariciones asquinosas de este hombre, gordo y pacífico.

LA GOLONDRINA

Malenkov ha sido enviado desde Moscú como la golondrina que aun-

### Boetines de la vida americana

CIENCIA: TRES QUIMICOS HABER LOGRADO EL

Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana



Al cáncer cada vez se le otorga una atención más apasionada. En los laboratorios de los Estados Unidos se están logrando resultados casi siempre espectaculares, pero que al final se ven rechazados por sus mismos autores. Sin embargo, en estos días se ha logrado una verdadera innovación en esta clase de trabajos.

Tres químicos del Instituto Nacional del Cáncer han logrado hacer brotar una excrescencia cancerosa en un tejido que se desarrollaba normalmente en un laboratorio.

Este caso no tiene precedentes en la investigación científica, y se debe al hecho de un contacto accidental del tejido humano, que ha sufrido ese contagio debido a unas materias provocadoras de esta enfermedad. El descubrimiento es considerado muy importante por los científicos del mundo entero.

El tejido humano provenía de la crunción de un niño judío de tres o cuatro días y hasta aquel momento, en el laboratorio se había desarrollado normalmente. Ese pedazo de piel era alimentado artificialmente con esponjas de celulosa. Al cabo de veinte meses aparecieron en él las primeras anomalías de las células.

Esas transformaciones se habían observado sobre células animales de ratas anteriormente. Transplantadas posteriormente a animales sanos y vivos, sobrevenía el cáncer posteriormente.

No es posible, como lo indica la recta razón, hacer esos ensayos sobre seres humanos sanos, pero esta experiencia ofrece sobre las demás la creación de un cáncer artificial, sintético, sobre tejidos humanos vitales.

A esta prueba le faltan las contrapruebas convincentes realizadas por otros hombres de ciencia, y a la luz de los nuevos avances de la ciencia de nuestros días.

FILOSOFIA: Los americanos son pensadores, pero no filósofos. Tienen los americanos, además de un estilo de vida, una filosofía propia? Los europeos, ante semejante cuestión, con verdadero placer lo niegan. A lo sumo, les otorgan el rasgo de pensadores.

—No obstante su independencia política, los Estados Unidos, en filosofía, siguen siendo un país enteramente colonial: todo lo reciben de Europa.

A los americanos no les sienta bien semejante evaluación. Tienen ellos su James, pero está influenciado por Bergson—dicen los franceses—, por Hume—dicen los ingleses—, por Hegel—dicen los alemanes—.

AMERICANOS CREEN CANCER SINTETICO

Toman los americanos a beneplácito de inventario semejantes afirmaciones, pues en cuanto a Bergson hay, no pocos, que apenas si le otorgan el carácter de verdadero filósofo, y en cuanto a los demás, igno san a la vez ellos subditos de las corrientes de otras épocas próximas y lejanas, por cierto?

Además, hoy, ¿dónde tienen esos países los grandes pensadores y filósofos? Si en los Estados Unidos Italian no están más abundantes en la misma Alemania, ni en Inglaterra, y en cuanto a Francia más bien son escritores de exposición de modas filosóficas, como sucedió con Sartre, que filósofo a la vieja usanza.

La humanidad de hoy distrae sus mejores cabezas hacia la ciencia, y en este aspecto, los americanos, con la concentración de todos los grandes nombres de ciencia de nuestros días, obtienen y obtendrán aún mayores frutos, lo cual sigue siembre a los grandes Imperios. Estos, primero, se forman políticamente, y después florecen en la Literatura, la Filosofía, etc.

LITERATURA: Graham Greene es otro Jean Paul Sartre.

Se ha puesto en Norteamérica a la venta «Un americano tranquilo», de Graham Greene, obra que ha producido a los americanos verdadero descontento.

Y no tanto por la calidad literaria de la novela cuanto por las ideas respecto a los Estados Unidos que recoge: son las mismas de Jean Paul Sartre, confirmadas por el «New York Times».

Además, a los americanos les daban esas apreciaciones, y sobre todo en Corea. ¿En qué página de la historia aparecen los esfuerzos, ni pareciera siquiera, en dólares, y sobre todo en sangre, que han hecho los demás países, en especial Inglaterra, de la que que es originario el autor?

UBALDO DE LEON

EL CAFE DE COSTA RICA SE DEBE A LOS MISIONEROS

CIUDAD DEL VATICANO. — Monseñor Ligutti, observador de la Santa Sede ante la Organización de Alimentos y Agricultura de las Naciones Unidas, con motivo de una visita realizada a Malaya, ha declarado que en Costa Rica el café fue introducido por los misioneros franciscanos. Según una antigua leyenda, los misioneros acostumbraban imponer como penitencia a los colonos tres Padrenuestros, tres Ave-marias y sembrar una mata de café. Durante mucho tiempo, las exportaciones de café han constituido más del 50 por 100 de la riqueza nacional de Costa Rica.

### Italia aumenta el sueldo de los sacerdotes católicos

ROMA, 28.—Italia ha aumentado el sueldo de los sacerdotes católicos. La Comisión del Interior, de la Cámara, aprobó una nueva escala de salarios, que entrará en vigor el próximo día 1 de julio.

Italia paga los salarios de los sacerdotes católicos como compensación por los bienes de la Iglesia, de los cuales se incautó el rey Víctor Manuel II, en 1870.

El aumento supone un diez por ciento más que el nivel de 1954. Un obispo con sede metropolitana percibirá 1.124.323 liras anuales. El sueldo mínimo es de 80.000 liras anuales. —(Efe.)

### 13 muertos en choque de trenes en Suecia

ESTOCOLMO, 28.—Por lo menos trece personas han resultado muertas y otras diez gravemente heridas al producirse un choque entre un tren de viajeros y otro de mercancías, cerca de Arridssaur.

La violenta colisión se produjo en una curva, quedando completamente destruido el coche de viajeros y los cadáveres diseminados sobre la vía. El maquinista de dicho tren pereció junto con otras doce personas. —(Efe.)

Admire en nuestra EXPOSICION las 7 MARAVILLAS del MUNDO y también las maravillosas telas que presentamos en ella

UN SUEÑO HECHO REALIDAD

EXPOSICION UN RECREO PARA SU VISTA

ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

### POSICION POLITICA DE MENENDEZ PELAYO

For Jorge Vigón

Cuando se trata del tomo que tiene en la vida española la posición intelectual de Menéndez Pelayo, si se quiere huir de añoblegias aventuras, será bueno decir que es tradicional (dear tradición esta sería inducir a error). Yeschke ha visto muy agudamente que la ración tradicional, es decir, a fines de siglo, influye—en España—conteniendo y enmendado, pero no dando formas definitivas, sino que más bien subsiste dentro del más poderoso y continuado movimiento liberal, quizá hubiera sido más exacto decir que frente al movimiento liberal subsiste, parcialmente sofofocada por él pero emocionando en cierto modo su expansión.

Yo no sé hasta qué punto a este español tradicional que es don Marcelino se le puede calificar de casticista, como viene a decir Bonilla refiriéndose a «La Ciencia Española» y a los «Heterodoxos». Precisando más la cuestión, D'Ors dirá que don Marcelino es castizo, pero no casticista; y europeo, pero no descastado; esta última nota, que mejor que de europeísmo se diría de universalidad, viene dada por la estimación universal de los valores que en España él reconoce y exalta, y en cuya lenta extinción descubre la causa de nuestra debilidad.

Es la aspiración de universalidad que apunta en aquellos cuatro versos de su «Epístola a Horacio»:

Helenos y latinos agrupados una sola familia, un pueblo solo, por los lazos del arte y de la lengua unidos, formaran...

que declara rotundamente en la «Historia de las Ideas Estéticas» al primer relieve de los esfuerzos generosos y dignos de estudio y gratitud con que los españoles llevamos siempre nuestra piedra al edificio de la Ciencia Universal.

No será suya la culpa si los demás se resisten a reconocerlo, haciendo con ello un daño irreparable; porque si alguna vez ha tenido razón Wells es al afirmar—aunque desde el punto de vista radicalmente opuesto—que uno puede haber paz y prosperidad entre los pueblos sin ideas históricas comunes.

No ha faltado quien pretendiera descubrir en la afección a los estudios folklóricos, y no sé en que supuesto espíritu de contradicción de don Marcelino, una veta romántica. Contra esta suposición podrán aducirse algunos juicios de valor por el formulados, si es que su formación, su sistema de ideas y su propia conducta, a pesar de la conocida debilidad esencial de su carácter, no se insertaran en una línea inequívocamente clásica.

Sus afecciones políticas quizá se resistieran algo de esa apuntada falta de carácter. Es vulgaridad a destacar la admiración que le inspiraba aquella manera de tutelar irás bien que de dictaduras, ejercida con majestad y fiero aparato de justicia por los Reyes Católicos, cosa que está muy claramente vista y excluye en cierto modo—que no es hora ésta de puntualizar—el supuesto de un historiador autorizadísimo que —no sé si más con el propósito de ejemplarizar, que con el de hacer historia—anotaba en el haber de aquellos Reyes aun tenaz empeño selectivo, tanto en atraerse a los elementos enemigos para convertirlos en colaboradores, como para coordinar las dos tendencias antagónicas. Ni aquella admiración, ni su afección a la figura de Carlos I, y, aunque más moderada, a la de Felipe II, ni su íntimo trato con la tradición española, le llevaron a las filas de don Carlos.

Tengo para mí que si fué a dar en el partido canovista, culpa fué de aquella debilidad de carácter y de su escasa afección a los doctrinarios políticos, de cuyo peligro sin duda tenía que darse bastante línea en las esbozadas tesis del partido liberal conservador.

Clarín, que admiraba muy sinceramente a don Marcelino, afirmaba que era imposible clasificarlo entre los liberales ni entre los tradicionalistas, entre los progresistas, los retrogrados o los conservadores; que de otro mundo —decía— que será el que prevalezca si han de ir bien los destinos humanos. Lo que quizá era cierto, pero también utópico. Pero si bien se mira, el canovismo tenía muy poco de tercera posición; era, a lo sumo, el campamento para descansar durante una tregua.

Esto es lo que explica, aparte de sus preferentes preocupaciones literarias y científicas, la escasa «combatividad» polémica que don Marcelino llevó a la política militante.

En el trato de los hombres que ella implica, dió muestras de una ecuanimidad y de un «sesejo» notables. No tenemos que sentirnos pesados de que así fuera, porque para eso mismo pudo darnos una figura tan noblemente atractiva.

Pero sería error imperdonable pensar que todo debe ser así. Para el estudio, para trazar las grandes líneas, para marcar las esenciales orientaciones, bien están en general los hombres ecuanimes, y escogidos, para seguir, para darles realidad y eficacia, suele hacer falta aplicar a la tarea cuando menos la misma pasión y energía que puso don Marcelino para d'ar en claro las ideas.

Esto no dará a los que lo hagan el nombre, ni el lustre, ni los márgenes que, por el momento, pareciera que no se le van a regalar a Menéndez Pelayo pero les dará la paz si, en conciencia, pueden llegar a pensar que, sin la poderosa inteligencia del maestro, ni su capacidad extraordinaria de trabajo, ni su galanura de escritor inimitable, han contribuido por esencialmente que sea, a seguir aquella orientación que el imaginario adelantó el trazado de sus grandes líneas generales y a contribuir, si a tanto llega la fortuna, a edificar sus caminos con alguna modesta realidad.

(Exclusivo para NUNVA RIOJA. —Prohibida la reproducción.)

### Convenio sobre seguros sociales entre España e Italia

MADRID, 28.—Hoy, terminando las conversaciones entre las delegaciones española e italiana para la redacción de un convenio de seguros sociales que, una vez rubricado por los respectivos presidentes de ambas delegaciones, el director general de Asuntos Consulares del Ministerio de Asuntos Exteriores, ministro plenipotenciario don Félix de Turriaga, y el inspector general del Ministerio de Trabajo y Previsión Social de Italia, señor Carlini, será firmado por los Gobiernos de España e Italia para su firma y, en su día, la ratificación.

Este convenio, primero de los que celebra España en esta materia, equipara a los trabajadores de ambos países en lo que concierne a la aplicación de las leyes y disposiciones relativas a los seguros sociales, tanto en lo que se refiere a accidentes de trabajo y enfermedad como a los subsidios de vejez e invalidez. En forma tal, que los subditos de cualquiera de los dos países disfrutará de los mismos derechos y conservarán los adquiridos mediante sus cotizaciones en una de las naciones, para hacerlos valer en la otra.

EL ANALFABETISMO EN EL MUNDO

La Oficina Holandesa de Estadística da las siguientes cifras sobre el analfabetismo en el mundo: América del Norte, casi 20 millones; América del Sur, 35 millones; Europa, 25 millones; África, 115 millones; Asia, 685 millones. Poco más o menos, la mitad de la Humanidad no sabe leer ni escribir y 1.200 millones de adultos carecen de toda instrucción elemental.